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1. ALLGEMEINE HINWEISE

Diese Betriebsanleitung gilt fur Lastarm LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N und LA-NT. Sie
enthalt alle erforderlichen Angaben fur einen stérungsfreien Betrieb. Die Hinweise
und Anweisungen dieser Betriebsanleitung sind einzuhalten und zu beachten.

Bei Beachtung der bestimmungsgeméafRen Verwendung entsprechend der
Betriebsanleitung haften wir im Rahmen unserer Gewahrleistungsbedingungen.

Bewahren Sie diese Betriebsanleitung an einem sicheren Ort auf. Sie ist fur den
praktischen Gebrauch bestimmt und sollte dem Anwender am Einsatzort zur
Verfligung stehen.

Ohne Genehmigungen des Herstellers dirfen keine Veranderungen, An- oder Umbauten am
Produkt vorgenommen werden. Fir Verdnderungen ohne Genehmigung des Herstellers
wird keine Haftung Gbernommen und die Gewahrleistung erlischt.

1.1 Legende

/A ,Gefahrdungshinweise“ Dieses Symbol bedeutet mdgliche Gefahren fir
die Gesundheit von Personen.

C ,verbotshinweise® Dieses Symbol bedeutet unmittelbare drohende
' Gefahrdungen fur Personen.

,Sachhinweise" Dieses Symbol gibt wichtige Hinweise auf einen
' sachgerechten Umgang mit der Maschine / dem
Produkt.




2. GRUNDLEGENDE SICHERHEITSHINWEISE

Jede Person, die mit dem Produkt arbeitet, muss sich mit dem Inhalt der
Betriebsanleitung vertraut gemacht haben.
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Es ist grundsatzlich verboten unter schwebende Lasten zu treten! Der
Handhabungsbereich darf deshalb bei angehobenem Lastarm nicht
betreten werden!

Lasten durfen nur senkrecht angehoben und abgesetzt werden. Ein
so genannter Schragzug ist verboten.

Absperrungen des Gefahrenbereiches soweit moglich. Nur
festgelegte Verkehrsrdume verwenden.

Die Verkehrsrdume sind immer frei zu halten.

Verhalten der Lasten beobachten und bei Rutschanzeichen den
Transport sofort unterbrechen.

Lastaufnahmemittel nicht Gberlasten. Vor Transport vergewissern,
dass das Gewicht von dem Hebemittel aufgenommen werden kann.
Traglastdiagramm des Staplers beachten.

Mit dem Transport nur besonders geschultes Personal beauftragen.
Niemals Personen mit der Last oder dem Lastaufnahmemittel
vertransportieren.

Vor jeder Lastaufnahme ist der Lastarm auf Unversehrtheit zu
Uberprifen. Bei Beschadigungen bzw. Rostbildung, die die
Tragfahigkeit beeintrachtigen, ist eine Verwendung verboten und das
Aufnahmemittel von einer fachkundigen Person Gberprifen zu lassen.
Mindesten einmal jahrlich ist eine Kontrolle durch eine fachkundige
Person durchzufihren.

Ist der Lastarm ausziehbar, ist darauf zu achten, dass der
Steckbolzen mit dem Federstecker gesichert ist, bevor der Lastarm
zum Einsatz kommt.



3. Technische Daten

3.1 Ausfiihrung

. Lange Gewicht | Tragfahigkeit
T Ausfihrun
yp 9 (mm) (kg) max. (kg)
nicht ausziehbar 1500 49
LA-1.0 11 Vaken 2400 60 1000
nicht ausziehbar 1500 60
LA-25 |1 Haken 2400 77 2500
nicht ausziehbar 1500 74
LA-5.0 11 \iaken 2400 96 5000
LA-N nicht ausziehbar 1400 52 1000
1 Haken
LA-NT | 4-fach ausziehbar 1650-2380 62 1000
1 Haken
3.2 Traglastdiagramme
Traglastdiagramm fur LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg
400 kg
250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm
1000 kg
200 kg
100 kg
780 mm 1565 mm 2350 mm
Hinweis: Bitte die Tragfahigkeit des Staplers beachten.
Traglastdiagramm fur LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg
900 kg
550 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm
2500 kg
500 kg
250 kg
780 mm 1565 mm 2350 mm

Hinweis: Bitte die Tragféhigkeit des Staplers beachten.

Traglastdiagramm fur LA-5,0 1500 LA-5,0 2400




5000 kg

1750 kg
1050 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm
5000 kg
1000 kg
500 kg
780 mm 1565 mm 2350 mm

Hinweis: Bitte die Tragféhigkeit des Staplers beachten.

Traglastdiagramm fir LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm

Hinweis: Bitte die Tragfahigkeit des Staplers beachten.

Traglastdiagramm fur LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm

Hinweis: Bitte die Tragfahigkeit des Staplers beachten.

4. PRODUKTBESCHREIBUNG

4.1 Aufbau

Der Lastarm ist wie folgt aufgebaut:
- Robuste Stahlkonstruktion aus Hohl- und Walzprofilen, entsprechend UVV

- Incl. Gabeltaschen
- Drehbarer Sicherheitswirbelhaken

4.2 Einsatz und Verwendungszweck



Der Lastarm dient zum Heben von Lasten die nur von oben erfasst werden
kdnnen, wie z.B. beim Ein- und Ausbauen von Maschinenteilen.
Das Traglastdiagramm ist zu beachten.

5. BETRIEB

1. Mit den Staplergabeln in die Gabeltaschen einfahren. Die Kette so am Stapler
befestigen, dass der Lastarm auch bei abruptem Bremsen gegen Abrutschen
gesichert ist.

2. Langeneinstellung des Tragarms durch Versetzen des Bolzens vornehmen.
Anschliel3end den Bolzen wieder mit dem Splint sichern. Nur bei LA-NT mdglich.

3. Vorjedem Einsatz hat eine Sichtkontrolle stattzufinden. Bei erkennbaren Schaden
darf der Lastarm nicht eingesetzt werden.

4. Das Verhalten der Last ist standig zu beobachten. Der Betreiber hat daflr zu
sorgen, dass die Sicht nicht behindert wird. Ggf. muss hier eine Aufsichtsperson
abgestellt werden.

5. Unkontrollierte Bewegungsausschlage sind zu vermeiden. Lasten langsam und
gleichmé&fig gerade nach oben anheben
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1. GENERAL INFORMATION

These operating instructions apply for load arm LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT. It contains all
the information required for flawless operation. The information and instructions provided in
these operating instructions must be complied with.

We accept liability in accordance with our warranty conditions if the intended use is complied
with as defined in these operating instructions.

Keep these operating instructions in a safe place. It is intended for practical use and must be
available for the user at the place of application.

The product must not be changed, extended or converted without the manufacturer's
prior consent. No liability is accepted for changes made without the manufacturer's
consent and this will void the warranty.

1.1 Legend
/A "Danger" This symbol indicates possible dangers to the health of
individuals.
<® "Prohibited" This symbol indicates an imminent danger for individuals.
"Note" This symbol indicates important information on the correct

handling of the machine/product.



2. BASIC SAFETY INFORMATION

Every person that works with the product must have read and understood the contents of
these operating instructions.
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Walking under suspended loads is prohibited! The handling area must not be
accessed if the load arm is raised!

Loads must only be raised and lowered vertically. Diagonal pulling is prohibited.
Cordon-off the hazard area wherever possible. Only use defined transport
areas.

Transport areas must always be kept clear.

Monitor the behaviour of loads and immediately suspend transportation if there
are signs of slippage.

Do not overload the load suspension device. Before transporting, make sure
that the lifting gear is designed to transport the weight.

Monitor the forklift's load bearing capacity diagram.

Only assign specially trained personnel to perform the transport activities.
Never transport persons with the load or the load suspension device.

The integrity of the load traverse must be checked before every lifting activity.
Any use is prohibited in the event of damage or rusting that impacts on the
loading capacity, and the load suspension device must be inspected by an
expert

An expert inspection must be performed at least once a year.

If the load arm is extendable or height-adjustable, ensure that all locking pins
are secured with a cotter before the load arm is used.



3. TECHNICAL DATA

3.1 Dimensions

Type _ Length Weight Load capacity
Design (mm) (kg) (kg)
not extendable 1500 49 1000
LA-1,0 1 hook 2400 60 2400
on
not extendable 1500 60 2500
LA-2,5 1 hook 2400 77 2400
not extendable 1500 74 5000
LA-5,0 1 hook 45° 2400 9 2400
not extendable
LA-N 1 hook 1400 52 1000
4x extendable
LA-NT 1 hook 1650-2380 62 1000
3.2 Load chart for
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Note: Please note the carrying capacity of the truck
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Note: Please note the carrying capacity of the truck
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Note: Please note the carrying capacity of the truck




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
Note: Please note the carrying capacity of the truck

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Note: Please note the carrying capacity of the truck

4, PRODUCT DESCRIPTION

4.1 Design
The load arm is designed as follows:

- Durable welded steel construction made from hollow and rolled sections, in accordance
with UVV (accident prevention regulations)

- Incl. fork pockets

- Rotatable safety swivel hooks

4.2 Intended use

- The load arm is intended to raise loads that can only be attached from above, such as
when installing and removing machine parts.
- Observe the load bearing capacity diagram that is affixed to the load arm.

Note: please observe the forklift's load capacity.



5. OPERATION

1. Insert the forklift forks into the fork pockets. Fasten the chain to the forklift so that the load
arm is secured against slipping even during abrupt braking.

2. Adjust the length of the support arm by shifting the bolt.
Then re-secure the bolt with the cotter. Only possible for LA-NT .

3. Adjust the height of the support arm by shifting the bolt. Then re-secure the bolt with the
cotter. Only possible for load arm. Always assign 2 people to perform the adjustment.

4. A visual inspection must take place before every use. The load arm must not be used if
damage is detected.

5. Always keep an eye on the behaviour of the load. The operator must ensure that their line
of sight is not impaired. A spotter may need to be assigned if required.

6. Avoid sudden uncontrolled movements. Raise loads slowly and consis



Bras de
charge
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT




Mode d'emplo]

Table des matieres

1. REMAIQUES GENETAIES.......ceviiiiiieieie e e e e e e e e e e et e s e e e e e e e e eaaaaaees

3 I =T = o [ S

2. Consignes de sécurité fondamentales .............iiiiiiiiiiieiiee e

3. DONNEES tECHNIQUES ....oviiiiiii it e e e e e e e e e e aaeae e

B X CULION. et e e e e

3.2 Diagramme € CRAIGE.. ... ... ittt e e e e e e as

4. DeSCription dU ProUIL .....uuueiii i e e

I \Y [0 1 = Lo [ USPPTPN

4.2 UIISAtION €1 AESTINALION . cneneeeee ettt e eeaaen

D FO N C IO NN I BN e et e,



1. Remarques générales

Ce mode d'emploi concerne le bras de charge LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT.
Il comprend toutes les informations requises pour un fonctionnement sans perturbation.
Les remarques et les instructions du présent mode d'emploi doivent étre respectées et prises
en considération.

Si l'utilisation conforme aux dispositions figurant dans ce mode d'emploi est respectée, notre
responsabilité est engagée dans le cadre de nos conditions de garantie.

Veuillez conserver ce mode d'emploi dans un lieu sdr. Il est destiné a I'utilisation pratique et
devrait étre tenu a disposition de l'utilisateur sur le lieu de I'utilisation.

Aucune modification, ajout ou transformation ne doit étre réalisé sur le produit sans
['autorisation du fabricant. Nous dégageons toute responsabilité concernant les
modifications effectuées sans l'autorisation du fabricant qui annulent en outre la
garantie.

1.1 Légende
/A « Avertissements » Ce symbole indique des risques potentiels pour la santé
des personnes.
<® « Interdictions » Ce symbole indique des dangers directs pour des
personnes.
« Informations pratiques » Ce symbole donne des remarques importantes sur

['utilisation conforme de la machine/du produit.



2. Consignes de sécurité fondamentales

Toute personne travaillant avec le produit doit s'étre familiarisée avec le contenu du mode
d'emploi.

<® e |l est absolument interdit de marcher sous des charges suspendues ! C'est
, pourquoi il ne faut pas pénétrer dans la zone de manipulation lorsque le bras
de charge est levé !

e Les charges ne doivent étre soulevées et posées que verticalement. Un levage
« oblique » est interdit.

e Barrages de la zone dangereuse dans la mesure du possible. N'utiliser que
les zones de circulation définies.

e Les zones de circulation doivent toujours étre dégageées.

e Observer le comportement des charges et interrompre immédiatement le
transport s'il y a des signes de dérapage.

¢ Ne pas surcharger les moyens de réception. S'assurer avant le transport que le
poids peut étre recu par le moyen de levage.

e Prendre en compte le diagramme de charge du chariot élévateur.

¢ Ne confier le transport qu'au personnel ayant été spécifiquement formé.

¢ Ne jamais transporter des personnes avec la charge ou avec le moyen de
réception de la charge.

e |l faut vérifier I'intégrité du bras de charge avant chaque réception de charge.
En cas de détériorations ou de formation de rouille qui affectent la charge
admissible, toute utilisation est interdite et il faut faire contréler le moyen de
réception par une personne compétente.

e Un contr6le doit étre réalisé au moins une fois par an par un expert.

/A e Sile bras de charge est extensible ou réglable en hauteur, il faut veiller a ce
gue tous les axes embrochables soient fixés par une goupille avant que le
bras de charge soit employ



3. Données techniques

3.1 Exécution

type exécution longeur poids charge admissible
(mm) (kg) (kg)
LA-1,0 Non extensible 1500 49 1000
1 crochet 2400 60
LA-2,5 Non extensible 1500 60 2500
1 crochet 2400 77
LA-5,0 Non extensible 1500 74 5000
1 crochet 2400 96
LA-N Non extensible 1400 52 1000
1 crochet
LA-NT 4 crans d’extensions 1650-2380 62 10000
1 chrochet
3.2 Diagramme de charge pour
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Remarque : Veuillez tenir compte de la charge admissible du chariot élévateur.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Remarqgue : Veuillez tenir compte de la charge admissible du chariot élévateur.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Remarque : Veuillez tenir compte de la charge admissible du chariot élévateur.
LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm

Remarque : Veuillez tenir compte de la charge admissible du chariot élévateur.




LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Remargue : Veuillez tenir compte de la charge admissible du chariot élévat

4. Description du produit

4.1 Montage
Le bras de charge est construit de la maniére suivante :

- Construction robuste en acier constituée de profilés creux et laminés, conformément a la
direction de prévention des accidents (UVV)

- Inclus fourreaux

- crochet a émerillon de sécurité rotatif

4.2 Utilisation et destination

- Le bras de charge sert a soulever des charges qui ne peuvent étre saisies que par en
haut, comme par ex. lors du montage et du démontage de piéces de machines.

- Le diagramme de charge qui est collé sur le bras de charge doit étre pris en

considération.

Remarque : Veuillez tenir compte de la charge admissible du chariot élévateu



5. Fonctionnement

1. Entrer dans les fourreaux avec les fourches du chariot élévateur. Fixer la chaine au
chariot élévateur de maniere que le bras de charge soit bloqué méme en cas de freinage
brutal.

2. Effectuer un réglage en longueur du bras de charge en déplacant I'axe.
Puis, bloquer a nouveau I'axe avec la goupille. Possible uniquement pour
LA-NT

3. Régler en hauteur le bras de charge en déplacant I'axe. Puis, bloquer a nouveau l'axe
avec la goupille. Effectuer le réglage seulement avec 2 personnes.

4. Un contrdle visuel doit avoir lieu avant chaque utilisation. En cas de dommages identifiés,
le bras de charge ne doit pas étre utilisé.

5. Il faut en permanence observer le comportement de la charge. L'opérateur doit veiller a
ce que sa vue ne soit pas entravee. Il faut éventuellement recourir a une personne
chargée de la surveillance.

6. Les mouvements déviés non contrdlés sont a éviter. Soulever lentement les charges de
maniére réguliére et droite vers le haut
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1. ALGEMENE INSTRUCTIES

Deze gebruikshandleiding geldt voor lastarm LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT.

De handleiding bevat alle vereiste gegevens voor een storingsvrije werking. De instructies
en aanwijzingen in deze gebruikshandleiding moeten opgevolgd en in acht genomen
worden.

Bij naleving van het reglementair gebruik volgens de gebruikshandleiding aanvaarden wij de
aansprakelijkheid in het kader van onze garantiebepalingen.

Bewaar deze gebruikshandleiding op een veilige plaats. Deze is bestemd voor het praktisch
gebruik en moet op de gebruikslocatie voor de gebruiker beschikbaar zijn.

Zonder toestemming van de fabrikant mogen er geen veranderingen, aan- of
ombouwwerkzaamheden aan het product worden uitgevoerd. Voor veranderingen
zonder toestemming van de fabrikant aanvaarden wij geen aansprakelijkheid en de
garantie komt te vervallen.

1.1 Legenda

/A .instructies bij gevaar® Dit symbool duidt op mogelijke gevaren voor de
gezondheid van personen.

@ ,verbodsaanwijzingen® Dit symbool duidt op dreigend gevaar voor personen.

,<Zaakaanwijzingen® Dit symbool geeft belangrijke aanwijzingen voor het
deskundig omgaan met de machine/het product.



2. FUNDAMENTELE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

ledereen, die met het product werkt, moet op de hoogte zijn van de inhoud van de
gebruikshandleiding.

©
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Het is streng verboden om onder zwevende lasten te gaan staan! De werkzone
mag daarom bij opgeheven lastarm niet worden betreden!

Lasten mogen uitsluitend verticaal opgetild en neergelaten worden. Het
zogeheten schuintrekken is verboden.

De gevarenzone moet zoveel mogelijk worden afgesloten. Alleen vastgelegde
verkeerstrajecten gebruiken.

De verkeerstrajecten moeten altijd vrij gehouden worden.

Kijken wat er met de last gebeurt en bij tekenen van glijden het transport direct
onderbreken.

Lastopnamemiddelen niet overbelasten. Voor het transport controleren of het
gewicht door het hefmiddel kan worden opgenomen.

Draaglastdiagram van de heftruck in acht nemen.

Alleen speciaal hiervoor geschoold personeel met het transport belasten.
Nooit personen met de last of met de lastopnamemiddelen vervoeren.
Voordat de last wordt opgeheven moet altijd gecontroleerd worden of de lastarm
onbeschadigd is.

Bij beschadigingen resp. roestvorming die het draagvermogen nadelig
beinvioeden, is het gebruik verboden en moet het lastopnamemiddel door een
deskundig persoon gecontroleerd worden.

Minstens eenmaal per jaar moet door een vakkundig persoon een controle
worden uitgevoerd.

Is de lastarm uittrekbaar of in hoogte verstelbaar, dan moet erop gelet
worden, dat alle steekbouten met een splitpen geborgd zijn, voordat de
lastarm gebruikt wordt.



3. TECHNISCHE GEGEVENS

3.1 Uitvoering

; Draag-
Type Uitvoering Lengte Gewicht vermogen
(mm) (kg) K
(kg)
niet uittrekbaar 1500 49
LALO 1 4 haak 2400 60 1000
niet uittrekbaar 1500 60
LA-235 1 1 haak 2400 77 2500
niet uittrekbaar 1500 74
LAS0 1 1 haak 2400 9 5000
LA-N niet uittrekbaar 1400 52 1000
1 haak
4-vouding uittrekbaar
LA-NT 1 haak 1650-2380 62 1000
3.2 Draaglastdiagram
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Aanwijzing: het draagvermogen van de heftruck in acht nemen
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Aanwijzing: het draagvermogen van de heftruck in acht nemen
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Aanwijzing: het draagvermogen van de heftruck in acht nemen

LA-N
1000 kg

350 kg
755 mm 1345 mm

Aanwijzing: het draagvermogen van de heftruck in acht nemen




LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Aanwijzing: het draagvermogen van de heftruck in acht nemen

4. PRODUCTBESCHRIJVING

4.1 Opbouw
De lastarm is als volgt opgebouwd:
- Robuuste staalconstructie van holle en gewalste profielen, conform UVV

- Incl. vorkzakken
- Draaibare veiligheidswartelhaak

4.2 Gebruik en gebruiksdoel

- De lastarm dient voor het heffen van lasten die alleen aan de bovenkant opgetild kunnen
worden, zoals b.v. bij het in- en uitbouwen van machinedelen.
- Het draaglastdiagram dat op de lastarm geplakt is, moet in acht genomen worden.

Aanwijzing: het draagvermogen van de heftruck in acht nemen



5. BEDRIJFE

1. De heftruckvorken in de vorkzakken schuiven. De ketting zo aan de heftruck bevestigen,
dat de kraanarm ook bij abrupt remmen tegen wegglijden be-
veiligd is.

N

w

. De lengte van de draagarm instellen door de bout te verzetten.
Vervolgens de bout weer met de splitpen borgen. Alleen bij LA-NT.

De hoogte van de draagarm instellen door de bout te verzetten. Vervolgens de bout weer
met de splitpen borgen. Alleen bij lastarm mogelijk. Het verstellen slechts met 2 personen
uitvoeren.

. Voor ieder gebruik moet altijd een visuele controle plaatsvinden. Bij herkenbare schade
mag de kraanarm niet gebruikt worden.

. Er moet voortdurend gelet worden op wat er met de last gebeurt. De exploitant moet ervoor
zorgen dat het zicht niet belet wordt. Hier moet evt. een toeziende persoon ingezet
worden.

Ongecontroleerde bewegingsuitslag moet worden voorkomen. Lasten langzaam en
gelikmatig recht optillen.
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1. INDICACIONES GENERALES

El presente manual es el manual de instrucciones de los brazos de gria LA-1.0/2.5/5.0/LA-
N/LA-NT e incluye toda la informacion necesaria para un funcionamiento sin averias de los
mismos. Las indicaciones e instrucciones contenidas en el presente manual de
instrucciones deben observarse y cumplirse.

Si se realiza un uso de acuerdo con el uso previsto descrito en el manual de instrucciones, la
empresa cumplird sus obligaciones establecidas por la garantia.

El presente manual debe guardarse en un lugar seguro. Ha sido creado para darsele un uso
practico y por tanto deberia estar a disponibilidad del usuario en el lugar de uso de la
magquina.

Queda prohibido realizar modificaciones, ampliaciones o remodelaciones en el
producto sin autorizacion del fabricante. En caso de realizar algun tipo de
modificacion sin la autorizaciéon del fabricante, el mismo no asume responsabilidad
algunay la garantia se extingue.

1.1 Leyenda

A “Indicaciones sobre seguridad” Este simbolo significa que existen posibles peligros
para la salud de las personas.

@ “Indicaciones de prohibiciéon”  Este simbolo significa que existen peligros
inminentes para las personas.

“‘Indicaciones de uso”  Este simbolo va acompafiado de informacion importante
sobre el uso correcto de la maquina / producto.



2. INDICACIONES BASICAS DE SEGURIDAD

Toda persona que trabaje con el producto debe haber leido el manual de instrucciones y
familiarizarse con él.

©
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iQueda terminantemente prohibido colocarse bajo la carga suspendida! jPor
tanto, no puede accederse al radio de maniobra del brazo de gria una vez se
haya accionado!

Las cargas solo pueden izarse y bajarse en vertical. El denominado tiro
oblicuo estéa prohibido.

La zona de peligro debe acordonarse en la medida de lo posible. Deberan
utilizarse Unicamente las vias de transito establecidas.

Las vias de transito deberdn mantenerse siempre libres de obstaculos.

Debe observarse el comportamiento de la carga y en caso de haber indicios
de deslizamiento deberé interrumpirse el transporte de inmediato.

No sobrecargar el mecanismo prensor de la carga. Antes del transporte debe
asegurarse que el dispositivo de elevacion tiene la capacidad de carga
suficiente para izar el peso.

Observar el diagrama de impedancia de carga de la carretilla apiladora.

El transporte solo debe encargarse a personal que esté especialmente formado
para tal fin.

No deben transportarse jamas personas junto con la carga o sobre el
mecanismo prensor de la carga.

Antes de levantar la carga debe comprobarse que el brazo de grda no presenta
dafios.

En caso de observarse dafios o aparicion de 6xido que pudieran menoscabar
la capacidad de carga, queda prohibido usar la maquina. Ademas debera
encargarse a un técnico especialista que revise el mecanismo prensor de la
carga.

Como minimo una vez al afio un técnico especialista debe realizar un control.

Si el brazo de gria es extensible o regulable en altura, debe prestarse
atencion a que todos los pernos enchufables estén asegurados con un
pasador de seguridad antes de accionar el brazo portacargas



3. DATOS TECNICOS

3.1 Modelo
Capacidad de
Tipo Modelo Largo Peso (kg) carga
(mm)
(kg)
No extraible 1500 49
LA-LO 1y gancho 2400 60 1000
No extraible 1500 60
LA25 14 gancho 2400 77 2500
No extraible 1500 74
LASO0 1 gancho 2400 96 5000
LA-N | Noexraible 1400 52 1000
1 gancho
4- posiciones de extraccién
LA-NT 1 gancho 1650-2380 62 1000
3.2 Diagrama de impedancia de carga
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Nota: No exceder nunca la capacidad de carga de la carretilla apiladora.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Nota: No exceder nunca la capacidad de carga de la carretilla apiladora.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Nota: No exceder nunca la capacidad de carga de la carretilla apiladora

LA-N
1000 kg

350 kg
755 mm 1345 mm

Nota: No exceder nunca la capacidad de carga de la carretilla apiladora.




LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg
225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Nota: No exceder nunca la capacidad de carga de la carretilla apiladora.

4. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

4.1 Construccién
El brazo de grua esta construido como sigue:

- Robusta construccién en acero con perfiles huecos y perfiles laminados en frio, segun
uvv

- Incluye entradas para las horquillas

- Ganchos giratorios de seguridad

4.2 Utilizacion y uso previsto

- El brazo de gria sirve para izar cargas que solo pueden captarse desde arriba, como
por ejemplo durante el montaje o desmontaje de piezas de maquinas.

- Debe tenerse en cuenta la capacidad de carga indicada en un adhesivo adherido al

brazo de gria.

Nota: No exceder nunca la capacidad de carga de la carretilla apiladora.



5. MANEJO

1. Introducir las horquillas de la carretilla apiladora en las entradas para las horquillas. Fijar
la cadena a la carretilla apiladora de tal forma que el brazo de grda quede bien seguro y
no pueda soltarse en caso de frenado abrupto.

2. Ajustar la longitud del brazo portante mediante el perno.
A continuacién volver a asegurar el perno con el pasador. Esto solo es
posible en los modelos LA-NT.

3. Ajustar la altura del brazo portante mediante el perno. A continuacién volver a asegurar
el perno con el pasador. Este ajuste solo puede realizarse con 2 personas.

4. Antes de cada uso debe realizarse un control visual. En caso de detectar dafios, no puede
utilizarse el brazo portacargas.

5. En ningln momento debe dejar de observarse el comportamiento de la carga. El operario
debe asegurarse de que nada se interpone en su trayectoria visual hasta la carga. Dado
el caso deberé solicitarse la presencia de una persona que vigile.

6. Evitar someter la carga a golpes de movimiento incontrolados. Las cargas deben izarse
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1. Avvertenze generali

Questo manuale d'uso si riferisce al braccio di carrico LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT e contiene
tutte le informazioni utili al suo corretto funzionamento. Le avvertenze e le istruzioni
contenute in questo manuale d'uso devono essere osservate e rispettate.

L'utilizzo in conformita a quanto prescritto in questo manuale d'uso rientra nelle nostre
Condizioni di Garanzia.

Conservare questo manuale in luogo sicuro. Il manuale e stato creato per un uso pratico e
va tenuto a portata di mano sul luogo di utilizzo del prodotto.

E vietato apportare modifiche o aggiunte al prodotto senza l'autorizzazione da parte
del produttore. In caso di modifiche non autorizzate dal produttore, il produttore non
si assume alcuna responsabilita e la validita della garanzia decade.

1.1 Legenda
/A «Avwviso di pericolo» Questo simbolo indica possibili pericoli per l'incolumita
delle persone.
<® «Awviso di divieto» Questo simbolo indica pericoli imminenti per le persone.
«Informazione» Questo simbolo fornisce avvisi importanti relativi ad un

utilizzo opportuno del macchinario/prodotto.



2. Avvertenze fondamentali sulla sicurezza

Chiunque si appresti a lavorare con il prodotto deve prima aver letto attentamente il
contenuto del presente manuale d'uso.
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E assolutamente vietato passare al di sotto di carichi in sospensione. Mentre
un carico e in sospensione, non ci si deve trovare all'interno dell'area di
movimento!

| carichi devono essere sollevati e riposti esclusivamente in posizione verticale.
E vietata la cosiddetta «trazione inclinata».

Ove possibile, interdire I'area di pericolo. Utilizzare esclusivamente spazi di
manovra prestabiliti.

Lasciare sempre liberi gli spazi di manovra.

Osservare il comportamento dei carichi ed interrompere immediatamente
I'operazione di trasporto qualora di ravvisassero sintomi di scivolamento.

Non sovraccaricare il dispositivo di supporto del carico. Prima del trasporto,
accertarsi che il peso del mezzo per il sollevamento possa essere sopportato.
Prestare attenzione al diagramma di carico del carrello elevatore.

Incaricare del trasporto esclusivamente personale formato e specializzato per
tali operazioni.

Non trasportare mai persone assieme al carico o al dispositivo di supporto del
carico.

Prima di effettuare il trasporto del carico controllare che il braccio di carico sia
privo di danni.

E vietato l'utilizzo in presenza di danni o di ruggine che pregiudichino la
capacita di carico. In questo caso, far controllare inoltre il dispositivo di supporto
da personale specializzato.

Almeno una volta allanno deve essere effettuato un controllo da parte di
personale specializzato.

Se il braccio di carico e telescopico o regolabile in altezza, prima che venga
messo in funzione prestare attenzione aifinché tutti i perni siano assicurati

con una coppiglia



3. Dati tecnici

3.1 Caratteristiche

Lunghezza Peso Capacita di
Modell Caratteristiche 9 carico
(mm) (kg) .
(kg)
non telescopico 1500 49
LA-1,0 1 gancio 2400 60 1000
non telescopico 1500 60
LA-2,5 1 gancio 2400 77 2500
non telescopico 1500 74
LA-5,0 1 gancio 2400 96 5000
LA-N | Non telescopico 1400 52 1000
1 gancio
LA-NT | telescopico, segmenti 1650-2380 62 1000
1 gancio
3.2 Diagramma di carico per i modelli
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Avvertenza: prestare attenzione al diagramma di carico del carrello elevatore.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Avvertenza: prestare attenzione al diagramma di carico del carrello elevatore.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Avvertenza: prestare attenzione al diagramma di carico del carrello elevatore.

LA-N
1000 kg

350 kg
755 mm 1345 mm

Avvertenza: prestare attenzione al diagramma di carico del carrello elevatore.




LA-NT
1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755mm  1345mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Avvertenza: prestare attenzione al diagramma di carico del carrello elevatore.

4. Descrizione del prodotto

4.1 Struttura
Il braccio di carico é strutturato come segue:

- robusta costruzione in acciaio composta da profili cavi e laminati, conforme alle norme
antinfortunistiche in vigore,

- che include passaggi per le forchette

- ganci girevoli

4.2 Modalita e scopo d'uso

- Il braccio di carico serve al sollevamento di carichi la cui presa puo avvenire
esclusivamente dall'alto, ad esempio durante il montaggio e lo smontaggio di
componenti per macchinari.

- Prestare attenzione al diagramma di carico apposto al braccio di carico.

Avvertenza: prestare attenzione al diagramma di carico del carrello elevatore.



5. Funzionamento

1. Spostare le forchette del carrello elevatore nei passaggi per le forchette. Fissare la
catena al carrello elevatore in modo tale che il braccio di carico sia assicurato anche in
caso di frenata improvvisa.

2. Regolare in lunghezza il braccio portante spostando il perno.
Assicurare quindi nuovamente il perno con la coppiglia. Possibile solo con i
modelli LAN-T.

3. Regolare in altezza il braccio portante spostando il perno. Assicurare quindi nuovamente
il perno con la coppiglia. Possibile solo con i modelli braccio di carico. Lo spostamento va
effettuato esclusivamente con l'aiuto di una seconda persona.

4. Prima dell'utilizzo, effettuare sempre un controllo visivo. In presenza di danni evidenti &
vietato utilizzare il braccio di carico.

5. Monitorare costantemente il comportamento del carico. L'utente deve assicurarsi che la
sua visuale non sia ostruita. Preporre eventualmente una persona che si occupi di tale
controllo.

6. Evitare movimenti bruschi incontrollati. Sollevare i carichi verso I'alto lentamente e in modo
uniforme.
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1. OBECNE INFORMACE

Tento navod k obsluze popisuje zasady manipulace s nosné rameno LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-
NT. Jsou v ném obsazeny veSkeré udaje nezbytné pro bezporuchovy provoz zafizeni. Dbejte
na pokyny a upozornéni v tomto navodu k obsluze a dodrzujte je.

Budete-li zafizeni pouzivat v souladu s jeho ur€enim uvedenym v navodu k obsluze, bude
se na néj vztahovat zaruka v ramci nasich zarucnich podminek.

Navod k obsluze uschovejte na bezpeéném misté. Je urCen k praktickému pouzivani a mél
by byt uzivateli k dispozici v misté provozu zafizeni.

Na zafizeni nesméji byt provadény zadné zmény, pristavby €i prestavby bez svoleni
vyrobce. Vyrobce neruci za zasahy do vyrobku bez jeho povoleni, v disledku ¢ehoz
zanika narok na uplatnéni zaruky.

1.1
Vysvétlivky
/A ,Vystraha“ Tato znaCka poukazuje na mozné ohrozeni zdravi osob.
@ Zakaz* Tato znaCka znamena, ze osobam hrozi bezprostfedni
nebezpedi.
,Vécny pokyn* U této znacky jsou uvedeny dulezité informace pro

spravnou manipulaci se strojem / vyrobkem.



2. ZAKLADNi BEZPECNOSTNi POKYNY

Kazda osoba pracuijici s vyrobkem je povinna seznamit se s obsahem navodu k obsluze.

©
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Je zasadné zakazano pohybovat se pod zavéSenymi bfemeny! Neni tedy
dovoleno vstupovat do manipula¢niho prostoru v pfipadé zvednutého nosné ho
ramenal

Bfemena Ize zvedat &i pokladat pouze ve svislé poloze. Zakaz pouziti tzv.

Sikmého tahu.

Zajistéte podle moznosti uzavieni nebezpecného prostoru. VyuzZivejte pouze

vyhrazenych manipulacnich prostor.

Udrzujte manipulacni prostory prichozi.

Sledujte chovani bfemene a pfi naznaku posouvani okamzité preruste jeho

pfepravu.

Nepretézujte prostfedky pro manipulaci s bfemeny. Pfed zahajenim pfepravy se
ubezpecte, Ze je zvedaci prostiedek schopen unést hmotnost bfemene.

Dbejte na zatézovy diagram vysokozdvizného voziku.

Pfepravou povéfujte pouze zvlast proskoleny personal.

S nakladem ani na prostfedku pro manipulaci s bfemeny nikdy nepfepravujte

osoby.

Pfed nalozenim kazdého bfemene je tfeba nosné rameno zkontrolovat z
hlediska pfipadného poskozeni.

V pfipadé zavad nebo znamek koroze, jez by mohly ovlivnit nosnost, se zafizeni
nesmi pouzivat a tento prostfedek pro manipulaci s bremeny je tfeba nechat
zkontrolovat odbornikem.

Alespon jednou ro¢né je tfeba nechat proveést kontrolu odbornou osobou.

Jestlize je nosné rameno vysuvné nebo vyskové prestavitelné, dbejte na to,
aby byly vSechny Cepy zajisténé zavlackou, neZ nosné rameno uvedete do
provozu.



3. TECHNICKE UDAJE

3.1 Provedeni

. Délka Hmotnost Nosnost
T Provedeni
P (mm) (kg)
bez vysuvu 1500 49
LA-LO | hak 2400 60 1000
bez vysuvu 1500 60
LA-25 | 1 hak 2400 77 2500
bez vysuvu 1500 74
LA-S0 | 4 hak 2400 96 5000
LA-N | Dezvysuwu 1400 52 1000
1 hak
LA-NT | VYsuvne do 4 poloh 1650-2380 62 1000
1 haky
3.2 Zatézovy diagram pro
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Upozornéni: Dbejte na parametry nosnosti VZV.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Upozornéni: Dbejte na parametry nosnosti VZV.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Upozornéni: Dbejte na parametry nosnosti VZV.




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
Upozornéni: Dbejte na parametry nosnosti VZV.

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Upozornéni: Dbejte na parametry nosnosti VZV.

4. POPIS VYROBKU

4.1 Konstrukce
Nosné rameno se sklada z nasledujicich prvki:

- robustni ocelové konstrukce z dutych a valcovanych profild, dle zasad bezpecnosti a
ochrany zdravi pfi praci (BOZP).

- v€. vybrani na nosné vidlice VZV

- oto€ného a vykyvného bezpecnostniho haku

4.2 Urceni vyrobku a ucel pouziti

- Nosné rameno slouzi ke zvedani bfemen, ktera Ize zachytit pouze shora, napf. pfi
montazi a demontazi strojnich dilcu.
- Dodrzujte zatézovy diagram nalepeny na ramenu.

Upozornéni: Dbejte na parametry nosnosti VZV.



5. OBSLUHA

1. Zajedte vidlicemi vysokozdvizného voziku do vybrani na vidlice. Retéz pfipevnéte k
vysokozdviznému voziku tak, aby bylo nosné rameno pfi prudkém zabrzdéni zajisténo
proti sklouznuti.

2. Nastavte délku nosného ramena pfemisténim cepu.
Poté Cep opét zajistéte zavlaCkou. Mozné pouze u LA-NT.

3. Nastavte délku nosného ramena premisténim Cepu. Poté Cep opét zajistéte zaviackou.
Mozné pouze u nosné rameno. K pfenastaveni jsou zapotfebi 2 osoby!

4. Pred kazdym pouzitim je nezbytné provést kontrolu pohledem. V pfipadé zjevného
poSkozeni nelze nosné rameno pouzivat.

5. Je tfeba neustale sledovat chovani bfemene. Provozovatel zafizeni je povinen zajistit si
volné zorné pole. Popf. mu musi byt k dispozici dohlizejici osoba.

6. Vyvarujte se nekontrolovanych vykyvl. Bfemena zvedejte plynulym pohybem kolmo
nahoru.
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1. OBLUNE YKA3SAHUA

B HacToslemM pykoBOACTBE MO 3KCnyaTtauum onumcaHa pbidar Harpy3ku LA-1.0/2.5/5.0/LA-
N/LA-NT. 3pecb npeacrtaBneHbl Bce Heobxogumble cBefeHuss ana 6ecnepebonHomn
akcnnyaTauun. Cnegyet yumTbiBaTh U cObnogaTe BCE yKazaHUs U MHCTPYKLMMK, ONUCaHHbIE
B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE MO 3KCMnyaTauuu.

Mbl HeceM OTBETCTBEHHOCTb B pamMKax ycn03m7| rapaHTun TOJIbKO MpW Hapalexalem
npuMeHeHnn n3genuna cornacHoO pykoBoACTBY MO 3KCryatauun.

XpaHI/ITe HacTtodwee pykoBoACTBO MO 3Kcnslyatauunm B HaAdeXHOM MecCTe. OHo
npeagHas3Ha4yeHo AnAa MnpakTn4eckoro wucrnosib3oBaHUA W OOJDKHO ObITb OOCTynHO AOn4d
nonb3oBaTenen Ha MecTe NnPUMEHEeHNA.

Mo6ble MoauduMKaumMmn, AONONHEHUA WM U3MEHEeHUS KOHCTPYKUuuM uspenus Ges
paspelweHus npousBoauTens 3anpelleHbl. B cnyyae mogudmkaumm 6e3 paspewieHus
npousBoauTens nbas OTBETCTBEHHOCTb M NMpoYMe rapaHTUMHble obsA3aTenbCcTBa
MCKINIOYaKOTCA.

1.1 YcrioeHble 0603HayYeHUs

A «YKasaHue Ha onacHOCTb» ATOT CMMBON O3HA4YaeT Hann4yme NoTeHunanbHON
OMacHOCTWM Ans 340p0BbSA NI0AEN.

@ «YKa3aHue Ha 3anpeT» OTOT CMMBON O3HAaYaeT Hannyne .
HernocpeACTBEHHOW ONacHOCTH ANst MoAen.

«HhopMaLKMOHHOEe yKasaHue» OTOT cMMBON O3HAYaeT BaXkHble ykasaHusi Ha
Hagnexatlee NpUMeHeHne MallVHbI/M3aenus.



2. OCHOBHbIE YKASAHUA NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTH

Kaxnoe nuuo, paboTatollee ¢ nsaenvem, o6s13aHo 03HaKOMUTBLCS C coaepKaHNeM
PYKOBOZCTBA MO 3KcnnyaTaumm.

<® e 3anpellaeTcs HaX0AMTbCS MOA BUCSALLUMMU B Bo3adyxe rpysamu! 3anpewaercs

BXOAUTb B 30HY paboThbl KpaHa Npu NOAHATOM cTpene!

e [py3 crnegyeT nogHMMaTb M onyckaTb TOMbKO BepTuKanbHo. [Moabem nop,

YrIiom 3anpeLueH.

e OnacHylo 30Hy crnegyeT MakcumarnbHO OropoavTb. [na nepeaBuKeHust

NCNonb30BaTh TONbKO 0003HAYEHHbIE 30HbI.
e 30HbI A4Na NnepemMeLleHns OOMKHbI ObliTb CBOOOAHBI.

e Cnegute 3a noBedeHWEM T[py30B M MPW  BO3HWKHOBEHUW MPU3HAKOB

cocKanb3blBaHUSA HEMEAMNEHHO NpeKpaTuTe TPaHCMOPTUPOBKY.
e He neperpyxaite rpy3osaxBaTHble npucnocobnenus. lNepen Havyanom

TPaHCMOPTMPOBKM crieayeT yoeanTbCsl, YTO NOABbEMHOE YCTPOMUCTBO CNOCOBHO

BblAepXaTb BeC.

e YuuTbiBalTe AnarpaMmmy rpy3onogbeMHOCTU NOrpy3ymKa.
e TpaHcnopTUpPOBKY crieqyeT nopy4vaTb TOMbKO cneumanbHo 0by4yeHHoOMY
nepcoHarny.

e 3anpelyaeTcs nepemMeLlath noaen BMECTE C rpy30M UMK Ha rpy303axBaTHOM

npucnocobneHnn.
¢ [lepea kaxabiM 3aXxBaTOM rpy3a cregyeT NpoBepsATb CTPENyY KpaHa Ha
OTCYTCTBME NOBPEXAEHUM.

Mpn HanMuMM noBpexaeHun unu obpasoBaHUMN pPXKaB4YMHbI, KOTOPbIe MOTyT
NOBMMUATb Ha  PY30MOABEMHOCTb, MWCMONb30OBaHWE  3anpellaeTcs,
rpysosaxsaTHoe npucrnocobneHve crnegyeT oTAaTb Ha  MPOBEpKY

KOMMETEHTHOMY cneunanmncry.

e MwvHMMYM oauH pa3 B rog cregyeT MNPOBOAWUTb OCMOTP KOMMETEHTHbIM

cneunanmcTomMm .

/A e Ecnn pblHar Harpy3kum BblaBUraeTcd Uinn perynmpyeTcd no BbiCOTe, nepen ee

npuMeHeHnem Heobxoanmo npocneanTb 3a TeM, 4TOObI BCE BCTaBHbLIE
LIJTI/IC*)TbI Obinn 3aKpenryieHbl C NOMOLLUbIO LWMJTINHTA.



3. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

3.1 UcnonHeHue

Tun UcnonHenue OnuHa Bec Mpy3onoabLEMHOCTb
(Mm) (xr) (xr)
) He BblaBUraeTcsa 1500 49
LA-LO 1 4 ook 2400 60 1000
) He BblaBUraeTcsa 1500 60
LA-2,5 1 KpHOK 2400 77 2500
) He BblaBUraeTcs 1500 74
LA-SO 1 4 ook 2400 96 5000
LA-N He BblOBUraeTcs 1400 52 1000
1 Kprok
LA-NT f‘igzz;oe BEIABIKEHNWE 1650-2380 62 1000
3.2 fQuacpamma e2py3onodvbemHocmu Orisi
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
npumeqauue: yHMTbIBaﬁTe rpysonogbeMHOCTb NOrpy34vyukKa.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
npumeqauue: yHMTbIBaﬁTe rpysonogbeMHOCTb NOrpy34vyukKa.
Traglastdiagramm ftr LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

I'Igumeqal-me: y‘-lVITbIBaI;ITe rpysonogbeMHOCTb NOrpy34vukKa.




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
MpumeyaHue: yunTbiBanTe rpy30nogbEMHOCTb NOrpy3ymKa.

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
MpumeyaHue: yunuTbiBanTe rpy3onoa4bLEMHOCTb MOrpy3ymKa.

4. ONUCAHUE U3OENUA

4.1 KoHcmpykuyusi

Pbluar Harpy3ku MMeeT CreayoLLyto KOHCTPYKUMIO:

- MNpoyHas cTanbHas KOHCTPYKLMS U3 NOSMbIX U KaTaHblX NPoduUnein, CoOoTBETCTBYOLLNX
npeanMcaHnsiM no TexHnke 6e3onacHocTu

- KapmaHbl BUno4Horo 3axsaTa

- MNoBOPOTHbLIN NPeAoXpPaHUTENbHbIN KPIOK C BEPTIIHOIOM

4.2 lfpumeHeHuUe U yesiegoe Ha3Ha4yeHue

- Pbluar Harpysku npegHasHadyeHa aAna noAHATUSA rpy30B, KOTOPblE MOXHO 3axXBaTbiBaTb
TONbKO CBEPXY, HanpuMep, Npv YCTaHOBKE U CHATUW AeTanein MalluHbI.

- Cnepayet yuuTbiBaTb Avarpammy rpy3onogbeMHOCTU, KoTopas NpukneeHa Ha cTpene

KpaHa.

I'Ipumeqal-me: y‘-lMTbIBaﬁTe rpysonoabeMHOCTb nNorpy3yvduka.



5. QKCINNYATALINA

1. BcTaBbTe BUIbl B KApMaHbl BUITOYHOrO 3axBaTa. 3akpenuTe Lenb Ha Nnorpysyvke Tak,
4TOObI pblyar Harpy3ku Aaxke Npy BHE3aNHOM TOPMOXEHMUN HE MOTa COCKOSb3HYTb.

2. OTperynupymnTte ofvHy NogbeMHON YacTu CTpesibl, CMECTUB LUTUT.

3aTtem BHOBb 3aKpenuTe WTUET C NOMOLLbIO WNAMHTA. BO3MOXHO TONbKO
anga LA-NT.

3. Otperynupyinte BbICOTY NOOBLEMHOW YacTW CTpenbl, CMECTUB WTUPT. 3aTtemM BHOBb
3akpenute LWTUAPT C MOMOLLLIO WNAANHTA. BO3MOXHO TOMBKO ANS pblyar Harpysku.
PerynupoBka BbINOMHAETCS TOMNbKO 2 NuuamMu.

4. I'Iepen, KaxXablM NpMMeHeHnemM cnegyeTt npoBognTb BI/I3yaJ'IbeII71 OCMOTP. |_|pl/l Hanm4nm
BNONMBbIX I'IOBpe)K,EI,eHI/IIZ KCnnyaTtaunda CTpenbl KpaHa 3anpeLlleHa.

5. Heobxogumo nocTtosiHHO cneauTb 3a noBegeHuMem rpysa. Onepatop KpaHa o06s3aH
CrneanTb 3a TeM, YTO HUYero He 3arpaxgaarno sua. lNMpu HeobxoaMMocTuU cneayeT NpuBeyb
AOMNONHUTENBHOE NNLIO ANt KOHTPOTS.

6. Cneagyet usberatb HEKOHTPONMPYEMbIX OTKIOHEHWA B ABWXeHUW. [py3bl cneayet
noaHMUMaTb BBEPX MEOJIEHHO Y POBHO MO MPSAMOW NUHUN.



Ramie obcigzenia
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT
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1. WSKAZOWKI OGOLNE

Niniejsza instrukcja obstugi obowigzuje dla ramienia dzwigowego LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-
NT. Zawiera wszelkie niezbedne informacje dla bezusterkowej eksploatacji. Nalezy
przestrzega¢ wskazéwek i wytycznych zawartych w tej instrukcji obstugi.

Jesli urzadzenie jest stosowane zgodnie z przeznaczeniem w sposéb opisany w instrukciji
obstugi, udzielamy rekojmi w ramach naszych warunkow gwaranciji.

Instrukcje obstugi nalezy przechowywaé w bezpiecznym miejscu. Jest ona przeznaczona do
praktycznego uzycia i powinna by¢ dostepna dla uzytkownika w miejscu eksploataciji
urzadzenia.

Bez zgody producenta urzadzenia nie wolno zmieniaé, rozbudowywac¢ ani
przebudowywaé. Nie odpowiadamy za modyfikacje przeprowadzone bez zgody
producenta. W takim wypadku gwarancja wygasa.

1.1 Legenda
A .LZagrozenia” Ten symbol wskazuje na potencjalne zagrozenia dla
zdrowia 0s0b.
@ ,Zakaz” Tenbsymbol wskazuje na bezposrednie zagrozenia dla
0sob.
.Informacja” Ten symbol wskazuje wazne informacje dot.

prawidtowego obchodzenia sie z maszyng/produktem.



2. PODSTAWOWE WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA

Kazda osoba pracujgca przy produkcie musi zapoznac sie z trescig instrukcji obstugi.

©
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Zasadniczo zabronione jest wchodzenie pod podwieszone tadunki! Dlatego
gdy ramie obcigzenia jest podniesione, nie wolno wchodzi¢ do strefy
manipulowania urzgdzeniem!

tadunki wolno podnosic i opuszczac¢ wytgcznie w pionie. Tzw. cigg skosny jest
zabroniony.

W miare mozliwosci odgrodzi¢ strefe zagrozenia. StosowaC wytgcznie
wyznaczone drogi komunikacyjne.

Nigdy nie zastawia¢ drog komunikacyjnych.

Obserwowac zachowanie tadunku i w przypadku oznak zsuniecia natychmiast
przerwac transport.

Nie przecigzac srodkoéw przyjmujgcych obcigzenie. Przed transportem upewnic¢
sie, ze srodek podnoszacy jest w stanie przyja¢ obcigzenie.

Przestrzega¢ wykresu obcigzen wozka wysokiego podnoszenia.

Transport zleca¢ wytgcznie specjalnie przeszkolonemu personelowi.

Nigdy nie transportowaC oséb wraz z tadunkiem lub za pomocg srodkow
przyjmujgcych obcigzenie.

Przed kazdym podjeciem fadunku sprawdzi¢, czy ramie obcigzenia jest

sprawne.

W przypadku uszkodzen lub rdzy, ktére negatywnie wptywajg na nosnos¢, nie
wolno stosowaé urzgdzenia podejmujgcego i nalezy zleci¢ specjaliscie jego
kontrole.

Przynajmniej raz w roku zlecac¢ specjali$cie przeprowadzenie kontroli.

Jesli ramie obcigzenia jest wysuwane lub regulowane na wysokosc,
dopilnowac, by przed rozpoczeciem pracy wszystkie sworznie wtykane byty

zabezpieczone
zawleczka.



3. DANE TECHNICZNE

3.1 Wersja
; Dlugos¢ Masa Udzwig
T Wersja
yP : (mm) (kg) (kg)
) nie wysuwany 1500 49
LA-LO | 1 hak 2400 60 1000
) nie wysuwany 1500 60
LA-2,5 1 hak 2400 77 2500
) nie wysuwany 1500 74
LASO | 1 hak 2400 96 5000
LA-N | N&Wysuwany 1400 52 1000
1 hak
LA-NT | 4-krotnie wysuwany 1650-2380 62 1000
1 haki
3.2 Wykres udzwigu dla
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Wskazéwka: Nalezy przestrzegaé¢ udzwigu wézka wysokiego podnoszenia
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Wskazéwka: Nalezy przestrzega¢ udzwigu wozka wysokiego podnoszenia
Traglastdiagramm ftr LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Wskazéwka: Nalezy przestrzega¢ udzwigu wézka wysokiego podnoszenia




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
Wskazoéwka: Nalezy przestrzega¢ udzwigu wozka wysokiego podnoszeni

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm  1345mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Wskazoéwka: Nalezy przestrzegaé udzwigu wozka wysokiego podnoszeni

4. OPIS PRODUKTU

4.1 Budowa

Ramie obcigzenia jest zbudowany w nastepujacy sposéb:

- Wytrzymata stalowa konstrukcja z profili wydrgzonych i walcowanych, zgodnie z
przepisami dot. zapobiegania wypadkom

- Z kieszeniami widty
- Obrotowy hak zamykany

4.2 Eksploatacja i cel zastosowania

- Ramie obcigzenia stuzy do podnoszenia tadunkow, ktére moga by¢é podejmowane tylko
od géry, np. przy montazu i demontazu czesci maszyn.
- Nalezy przestrzega¢ wykresu udzwigu, ktory jest naklejony na ramieniu dzwigowym.

Wskazowka: Nalezy przestrzega¢ udzwigu woézka wysokiego



5. PRACA

1. Wprowadzi¢ widly wozka wysokiego podnoszenia w kieszenie na widtly. Przymocowaé
fancuch do wozka wysokiego podnoszenia tak, aby ramie obcigzenia byto zabezpieczone
przed zsunieciem takze przy gwattownym hamowaniu.

2. Ustawi¢ dtugosé ramienia noSnego, poprzez przesuniecie sworznia.
Nastepnie ponownie zabezpieczy¢ sworzen zawleczkg. Mozliwe tylko w
przypadku LA-NT.

3. Ustawi¢ wysokos¢ ramienia nosnego poprzez przesuniecie sworznia. Nastepnie ponownie
zabezpieczy¢ sworzen zawleczkg. Mozliwe tylko w przypadku ramie obcigzenia. Regulacji
dokonywac tylko w 2 osoby.

4. Przed kazdym uzyciem przeprowadza¢ kontrole wzrokowg. W przypadku widocznych
uszkodzen ramienia dzwigowego nie wolno uzywac.

5. Przez caly czas obserwowa¢ zachowanie tadunku. Operator musi dopilnowaé, by mie¢
nieograniczong widocznos¢. Ewentualnie nalezy skorzysta¢c z pomocy osoby
nadzorujgcej.

6. Unika¢ niekontrolowanych odchylen podczas ruchu. tadunek unosi¢ powoli i
réwnomiernie prosto do gory.
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1. ALTALANOS TAJEKOZTATAS

Ez a hasznalati Gtmutato LA-1./2.5/5.0/LA-N/LA-NT terhelés kar
okhoz tartozik. A zavartalan miikédéshez sziikséges minden adatot tartalmaz. Utmutatasait
és rendelkezéseit be kell tartani és figyelembe kell venni.

A hasznalati utmutatonak a rendeltetésszer( hasznalatrél szolé utasitasainak betartasa
esetén garancialis feltételeinknek megfeleléen jétallast vallalunk.

Orizze meg a hasznalati utmutatét biztos helyen. A gyakorlati hasznéalathoz késziilt, ezért
célszeri, hogy a felhasznalé a hasznalat helyén tartsa.

A gyart6 beleegyezése nélkiil a terméken nem végezheté6 moédositas vagy atalakitas.
A beleegyezése nélkil végrehajtott moédositasokért a gyartd nem vallal felel6sséget,
€s a garancia érvényeét veszti.

1.1 Jelmagyarazat

/A ,veszélyjelzések” Ez a jel az emberi egészségre kihatd lehetséges
veszélyekre figyelmeztet.

@ » TiltAsok” Ez a jel személyek kdzvetlen veszélyeztetetésére
figyelmeztet.

.Figyelmeztetések” Ez a jel fontos utalasokat tartalmaz a gép/termék
rendeltetésszer( hasznalataral.



2. ALAPVETO BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

Mindenkinek, aki a termékkel dolgozik, ismernie kell a hasznalati Gtmutaté tartalmat.
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Alapvet6en tilos megemelt targyak alatt tartozkodni! A mikodési teruletre ezért
felemelt terhelés kar esetén nem szabad belépni!

Nehéz terheket csak fuggblegesen szabad felemelni és letenni. Tilos
rézsutosan emelni a terhet.

A veszélyzonat lehet6ség szerint le kell zarni. A berendezést csak a kijelolt
kozlekedési utvonalakon hasznalja.

A kozlekedési utvonalakat mindig szabadon kell hagyni.

A teher mozgéasat folyamatosan figyelemmel kell kisérni, és csuszasra utald
jelek esetén a teher szallitasat azonnal abba kell hagyni.

Ne terhelje tul az emel6szerkezetet. A szallitas megkezdése elbtt gydz6djon
meg rola, hogy az emelGszerkezet a terhet fel tudja-e emelni.

Vegye figyelembe az emel6étargonca terhelési diagramjat.

A szallitst csak szakképzett személyzettel végeztesse.

Sohase szallitson személyeket a teherrel vagy a teherfelvevével egytt.

A terhelés kar minden emelés el6tt meg kell vizsgalni sértetlenség
szempontjabol. Karosodas, ill. rozsdasodas esetén, amelyek a terhelhetéséget
csokkentik, tilos a hasznalata, és a teherfelvevét szakemberrel meg kell
vizsgaltatni.

A szerkezetet évente legalabb egyszer hozzaérté szakemberrel ellendriztetni
kell.

Ha a terhelés kar kihtuzhato vagy allithaté magasséagu, tgyelni kell ra, hogy
a csapszegek biztositva legyenek, miel6tt a terhelés kar hasznalatba ker



3. MUSZAKI ADATOK —

3.1 Kivitel
" - Hosszlsag Sualy Saly
Tipus Kivitel
(mm) (kg) (kg)
nem kihtzhato
1500 49
LA-1,0 1 horog 2400 60 1000
nem kihtzhato
1500 60
LA-2,5 1 horog 2400 77 2500
nem kihdzhato
1500 74
LA-5,0 1 horog 2400 96 5000
nem kihuzhato
LA-N 1 horog 1400 52 1000
4-szorosan kihazhato
LA-NT 1 horog 1650-2380 62 1000
3.2 Terhelési diagram mert
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Figyelem: Vegye figyelembe az emel6targonca terhelhetéségét.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Figyelem: Vegye figyelembe az emel6targonca terhelhetéségét.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
Figyelem: Vegye figyelembe az emel6targonca terhelhetéségét.

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm  1345mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Figyelem: Vegye figyelembe az emel6targonca terhelhetéségét.

4. TERMEKLEIRAS

4.1 Felépités
A terhelés kar felépitése a kovetkez6:
- Robusztus acélszerkezet Ureges és hengerelt szelvényekkel, az UVV-nak megfelel6en

- emel6huvelyekkel egyutt
- biztonsagi forgéhorog

4.2 Haszndlat és rendeltetés

- Aterhelés kar olyan terhek emelésére szolgal, amelyek csak felllrél rogzitheték, mint pl.
gépelemek ki- és beszerelésénél.
- Vegye figyelembe a terhelés kar oldalara ragasztott terhelési diagramot.

Figyelem: vegye figyelembe az emel6targonca terhelhetdéségét.



5. UZEMELTETES

1. Tolja be az emelévilldkat az emeléhiivelyekbe. Ugy rogzitse a lancot az emelégépen,
hogy a terhelés kar hirtelen fékezés esetén is biztositva legyen lecsuszas ellen

. Allitsa be az emel6kar hosszlsagat a csapszegek eltolasaval. Ezt kdvetben biztositsa a
csapszegeket a sasszeggel. Ez csak a LA-NTtipusoknal lehetséges.

2

3. Allitsa be az emel6kar magassagat a csapszegek eltolasaval. Ezt kdvetéen biztositsa a
csapszegeket a sasszeggel. Ez csak a terhelés kar tipusokndl lehetséges. A beallitast két
személynek kell végeznie.

4. A szerkezetet minden emelés el6tt szemrevételezni kell. Lathatd sérilés esetén a
terhelés kar tilos hasznalni.

5. A teher mozgéasat folyamatosan figyelemmel kell kisérni. Az zemeltet6 feleléssége a
szabad kilatas biztositasa. Adott esetben figyel6 személyt kell bevonni.

6. A mozgas ellendrizetlen kilengéseit kerulni kell. A terhet lassan és egyenletesen,
fuggdleges iranyban kell felemelni.
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1. VSEOBECNE POKYNY

Tento navod na pouzitie plati pre nosné rameno LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT. Obsahuje
vSetky udaje potrebné pre bezporuchovu prevadzku. DodrZiavajte a dbajte na upozornenia
a pokyny v tomto navode na pouzitie.

Pri zohladneni nalezitého pouZitia podla navodu na pouzitie ru€¢ime v ramci nasich
zarucnych podmienok.

Tento navod na pouzitie uschovajte na bezpe€nom mieste. Je urCeny na praktické pouzitie
a mal by byt pouZivatelovi k dispozicii na mieste pouZitia.

Bez povoleni vyrobcu nesmu byt vykonavané ziadne zmeny, pristavby alebo
prestavby na produkte. Za zmeny bez povolenia vyrobcu nepreberame ziadne ruc¢enie
a zanikéa zaruka.

1.1 Legenda

/A ~.Upozornenia na ohrozenie”  Tento symbol znamena mozné nebezpecenstva
pre zdravie 0s0b.

<® ,2Upozornenia na zakazy“ Tento sgmbol znamena bezprostredne hroziace ohrozenia
pre osoby.

,vecneé upozornenia“ Tento symbol poskytuje déleZité upozornenia na odbornu
manipulaciu so strojom / produktom.



2. ZAKLADNE BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA

Kazda osoba, ktora pracuje s produktom, sa musi oboznamit' s obsahom navodu na

pouzitie.
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Je zasadne zakazané vstupovat pod visiace bremena! Do manipulacného
priestoru preto pri zdvihnutom zeriavovom ramene nesmiete vstupovat!
Bremena smu byt zdvihané a poloZzené len kolmo. Takzvany prieCny tah je
zakazany.

Podla moznosti uzavrite nebezpeCnu oblast. Pouzivajte len stanovené
dopravné priestory.

Dopravné priestory vzdy udrziavajte volné.

Sledujte spravanie bremien a pri naznakoch zoSmyknutia okamzite preruste
transport.

Prostriedky na uchopenie bremien nepretazujte. Pred transportom sa uistite, Ci
zdvihaci prostriedok dokaze zodvihnut' danu hmotnost.

Zohladnite diagram nosnosti vysokozdvizného vozika.

Transportom poverte len Specialne zaskoleny personal.

S bremenom alebo prostriedkom na uchopenie bremena nikdy netransportujte
osoby.

Pred kazdym uchopenim bremena skontrolujte neporusenost’ Zeriavového
ramena.

Pri poSkodeniach resp. hrdzaveni, ktoré ovplyviiuje nosnost, je pouzitie
zakéazané a prostriedok na uchopenie nechaijte skontrolovat odbornikom.
Minimalne raz za rok musi odbornik vykonat’ kontrolu.

Ak je nosné rameno vysuvacie alebo nastavitelné do vysky, dbajte na to, aby
boli y.settky zasuvacie Capy zaistené zavlackou, skor ako nosne rameno
pouZijete.



3. TECHNICKE UDAJE

3.1 Vyhotovenie

- Dizka Hmotnost’ Nosnost’
T Vyhotovenie
yP Y (mm) (kg) (kg)
) nevysuvacie 1500 49
LA-LO | 1 hak 2400 60 1000
) nevysuvacie 1500 60
LA25 | 1 hak 2400 77 2500
) nevysuvacie 1500 74
LASO0 | 1 hak 2400 96 5000
LA-N | Mevystvacie 1400 52 1000
1 hak
LA-NT | 4Kratvysivacie 1650-2380 62 1000
1 haky
3.2 Diagram nosnosti pre
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Upozornenie: Zohfadnite nosnost’ vysokozdvizného vozika.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Upozornenie: Zohfadnite nosnost’ vysokozdvizného vozika.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Upozornenie: Zohfadnite nosnost’ vysokozdvizného vozika.

LA-N
1000 kg

350 kg
755 mm 1345 mm

Upozornenie: Zohladnite nosnost’ vysokozdvizného vozika.




LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Upozornenie: Zohladnite nosnost’ vysokozdvizného vozika.

4. POPIS PRODUKTU

4.1 Konstrukcia
Nosné rameno ma nasledujucu konstrukciu:

- Robustna ocelova konstrukcia z dutych a valcovanych profilov, podfa bezpe€nostnych
predpisov

- Vrat. vidlicovych strmeriov

- Oto¢ny bezpecnostny kuzelovy hak

4.2 Vyuzitie a ucel pouzitia
- Nosné rameno sluzi na zdvihanie bremien, ktoré je mozné zachytit' len zhora, ako napr.

pri namontovani a odmontovani dielov stroja.
- Dodrziavajte diagram nosnosti, ktory je nalepeny na Zeriavovom ramene.

Upozornenie: ZohFadnite nosnost’ vysokozdvizného vozika.



5. PREVADZKA

1. Vidlice vysokozdvizného vozika zasunte do vidlicovych strmenov. Ret'az upevnite na
vysokozdviznom voziku tak, aby bolo nosné rameno zaistené proti zoSmyknutiu aj pri
nahlom brzdeni.

2. Nastavenie dizky nosného ramena vykonajte premiestnenim &apu.
Potom €ap znova zaistite klinom. MozZné len pri LA-NT.

3. Nastavenie vy8ky nosného ramena vykonajte premiestnenim €apu. Potom Cap znova
zaistite klinom. Mozné len pri nosné rameno. Prestavenie vykonajte len za pritomnosti 2
osOb.

4. Pred kazdym pouzitim sa musi uskutoénit vizualna kontrola. Pri rozpoznatelnych
poskodeniach sa nosné rameno nesmie pouzivat.

5. Neustale sledujte spravanie bremena. Prevadzkovatel sa musi postarat o to, aby nemal
zakryty vyhlad. Prip. musi byt privolana dozerajuca osoba.

6. Zabrarite nekontrolovanym vykyvom v pohybe. Bremena zdvihajte pomaly a rovhomerne
rovno nahor.



Nosilna rocica
LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT




NAVODILA ZA UPORABO

Kazalo

1. SPLOSNINAPOTKI ..o e e,

1.1 Legenda..........

2. OSNOVNI VARNOSTNI NAPOTKI ..ottt

3. TEHNICNI PODATKI ..o,

3.1 lzvedba............

3.2Diagram Z NOSIHNOSEJO ....uvueiiii i e e e e e e e e eeeeeeeeeaanaes

4. OPIS IZDELKA....

4.1 Sestava...........

4.2 UPOraba iN NAMENN .......oouviiiiiiiieeee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e eeaaeeaeata e aeeaeees

5. OBRATOVANJE



1. SPLOSNI NAPOTKI

Ta navodila za uporabo veljajo za nosilna roCica LA-.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT. Vsebujejo vse
potrebne informacije za nemoteno obratovanje. Upostevati je treba napotke in navodila v
teh navodilih za uporabo.

Pri uposStevanju pravilne uporabe v skladu z navodili za uporabo prevzemamo odgovornost
v sklopu nasih garancijskih pogojev.

Ta navodila za uporabo shranite na varnem mestu! Predvidena so za prakti¢no uporabo in
morajo biti na voljo uporabniku na mestu uporabe.

Brez dovoljenja proizvajalca ne smete izvajati nobenih sprememb, dopolnitev ali
preureditev na izdelku. Za spremembe brez dovoljenja proizvajalca ne prevzemamo
nobene odgovornosti in jamstvo preneha veljati.

1.1 Legenda
/A "Opozorila" Ta simbol oznaCuje morebitne nevarnosti za zdravje oseb.
<® "Prepovedi” Ta simbol oznacCuje neposredno prete€e nevarnosti za
osebe.
"Napotki" Ta simbol oznaCuje pomembne napotke za pravilno

ravnanje s strojem/izdelkom.



2. OSNOVNI VARNOSTNI NAPOTKI

Vsaka oseba, ki dela z izdelkom, se mora seznaniti z vsebino navodil za uporabo.
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Zadrzevanje pod dvignjenimi tovori je prepovedano! Zato pri dvignjeni roki
Zerjava ni dovoljeno stopiti na obmocje ravnanja s tovorom!

Tovor je dovoljeno dvigati in odlagati samo navpi¢no. T. i. poSevni viek je
prepovedan.

Nevarno obmocje ogradite. Uporabljajte samo dolo€ene prometne prostore.
Prometni prostori morajo biti vedno prosti.

Opazujte vedenje tovora in pri znakih zdrsa takoj prekinite transport.

Sredstva za sprejem tovora ne preobremenite. Pred transportom se prepricCajte,
da je mogocCe dvigniti teZzo dvigala.

Upostevajte diagram nosilnosti vilicarja.

Transport lahko izvajajo samo posebej usposobljene osebe.

Na tovoru ali s sredstvom za sprejem tovora nikoli ne transportirajte oseb.
Pred vsakim dvigom tovora je treba pregledati nosilec dvigala, ali je brezhiben.
Pri poSkodbah oz. rjavenju, ki lahko vplivajo na nosilnost, je uporaba
prepovedana, sredstvo za sprejem tovora pa mora pregledati strokovnjak.

Strokovnjak mora pregled izvajati najmanj enkrat letno.

Ce je nosilna rogica mogoce izvleci ali nastavljati po visini, preverite, ali so
vsi vtiCni sorniki zavarovani z razcepko, preden zacnete uporabljati nosilna
roCica.



3. TEHNICNI PODATKI

3.1 lzvedba
. Dolzina Teza Nosilnost
Tip Izvedba
(mm) (kg) (kg)
ni izvle€na 1500 49
LA-LO 1 4 kavelj 2400 60 1000
ni izvle€na 1500 60
LA-25 | 4 kavelj 2400 77 2500
ni izvle€na 1500 74
LASO0 1y kavelj 2400 96 5000
LA-N | Niizviecna 1400 52 1000
1 kavelj
LA-NT | 4kratnoizviecna 1650-2380 62 1000
1 kavlja
3.2 Diagram nosilnosti za
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Napotek: Upostevajte nosilnost vilicarja.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Napotek: Upostevajte nosilnost vilicarja.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Napotek: Upostevajte nosilnost vilicarja.

LA-N
1000 kg

350 kg
755 mm 1345 mm

Napotek: Upostevajte nosilnost vilicarja.




LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm  1345mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Napotek: Upostevajte nosilnost vilicarja.

4. OPIS IZDELKA

4.1 Sestava
Nosilna rocica je sestavljena kot sledi:

- robustna varjena jeklena konstrukcija iz lesenih in valj¢nih profilov, v skladu s predpisi za
preprecevanje nesrec,

- VKIj. z Zepki za vilice,

- vrtljiv varnostni kavel,.

4.2 Uporabain namen

- Nosilna ro€ica se uporablja za dviganje tovorov, ki jih je mogoce prijeti samo od zgoraj,
kot je to potrebno npr. pri montaZi in demontazi delov stroja.
- Upostevati je treba diagram nosilnosti, ki je prilepljen na nosilna rocica.

Napotek: Upostevajte nosilnost vili¢arja.



5. DELOVANJE

1. Zvilicami viliCarja zapeljite v Zzepke za vilice. Verigo pritrdite na viliCarja tako, da bo Nosilna
roCica tudi pri sunkovitem zaviranju zavarovana pred
zdrsom.

2. S premikanjem sornika nastavite dolzino nosilne roke.
Nato sornik znova fiksirajte z razcepko. Mozno samo pri LA-NT.

3. S premikanjem sornika nastavite viSino nosilne roke. Nato sornik znova fiksirajte z
razcepko. MozZno samo pri nosilna rocica. To nastavitev lahko izvajata samo 2 osebi.

4. Pred vsako uporabo opravite vizualni pregled. Pri opazni S$kodi roke Zerjava ne uporabljati.

5. Stalno opazujte vedenje tovora. Upravitelj mora poskrbeti, da nima oviranega pogleda. Po
potrebi je treba dolociti nadzorno osebo.

6. Preprecite nenadzorovano premikanje. Tovor dvigajte poCasi in enakomerno naravnost
navzgor.



Sarcina brat
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT
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1. INDICATII CU CARACTER GENERAL

Aceste instructiuni de utilizare sunt valabile pentru sarcina brat LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT
Ele cuprind toate informatiile necesare in vederea unei utilizari lipsite de incidente. Indicatiile
si specificatiile cuprinse in prezentele instructiuni de utilizare trebuie respectate si avute in
vedere.

Ne asumam raspunderea din cadrul conditiilor noastre de garantie in cazul in care se are in
vedere utilizarea in conformitate cu destinatia, conform instructiunii de utilizare.

Pastrati intr-un loc sigur prezentele instructiuni de utilizare. Ele sunt destinate utilizarii in mod
practic si ar trebui sa stea la dispozitia utilizatorilor aflati la locul de utilizare.

in lipsa aprobarii din partea producitorului, nu este permisa efectuarea niciunei
modificari, accesorizari sau restructurari a produsului. in cazul modificarilor efectuate
fara aprobarea producatorului, nu se preia nicio responsabilitate, iar garantia isi
pierde valabilitatea.

1.1 Legenda

/A .indicatii privind pericolele” Acest simbol se indica posibila periclitare a
sanatatii persoanelor.

@ .indicatii de interdictie” Acest simbol indica pericole iminente pentru persoane.

.indicatii privind bunul“  Acolo unde exista acest simbol sunt oferite indicatji
privind modul de lucru corespunzator cu masina/produsul.



2. INDICATII DE BAZA PRIVIND SIGURANTA

Fiecare persoana care desfasoara activitati de lucru cu produsul trebuie sa fie familiarizata
cu continutul instructiunii de utilizare.
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Este strict interzisa trecerea pe sub sarcini suspendate! De aceea, in cazul
bratului de ridicare aflat in pozitie ridicata, nu este permisa patrunderea in
zona de manipulare!

Sarcinile vor fi ridicate si amplasate numai in pozitie verticala. Este
interzisa orice asa-numita tractiune oblica.

In mé&sura in care este posibil, se va bloca zona de pericol. Utilizati numai
spatiile specificate necesare deplasarii.

Spatiile necesare deplasarii trebuie pastrate intotdeauna libere.

Mentineti sub observatie starea sarcinilor, iar atunci cadnd sesizati semne
de alunecare sistati imediat transportul.

Nu permiteti supraincarcarea mijloacelor de preluare a sarcinilor. Inainte de
transport, asigurati-va ca greutatea respectiva poate fi preluata de mijlocul
de ridicare.

Aveti in vedere diagrama de sarcini a stivuitorului.

Insércinati cu efectuarea transportului numai personal scolarizat in mod
special.

Nu transportati niciodata persoane impreuna cu sarcina respectiva sau prin
utilizarea mijlocului de preluare a sarcinilor.

Anterior fiecarei preluari de sarcini trebuie verificata starea ireprosabila a
bratului de ridicare (lipsa viciilor). In cazul existentei deteriorarilor, resp. a
formarii de rugina, care afecteaza capacitatea portanta, orice utilizare este
interzisa, si se va dispune verificarea mijlocului de preluare de catre o
persoana de specialitate.

Cel putin o data pe an, va fi efectuat un control din partea unei persoane de
specialitate.

Daca sarcina brat este telescopic sau permite reglarea pe inaltime,
trebuie sa se aiba grija ca toate bolfurile introduse sa fie asigurate cu
cate un splint, inainte ca sarcina brat sa fie utilizat.



3. DATE TEHNICE

3.1 Varianta constructiva

: = = Lungime Masa Capacitate
Tip Varianta constructiva 9 portanta
(mm) (ko) h
(kg)
nu este telescopic 1500 49
LA-LO 1 1 g 2400 60 1000
) nu este telescopic 1500 60
LA-2,5 1 cérlig 2400 77 2500
) nu este telescopic 1500 74
LAS.0 | 1 carig 2400 96 5000
LA-N | N este telescopic 1400 52 1000
1 cérlig
LA-NT | telescopic, pe 4 nivelur 1650-2380 62 1000
1 céarlige
3.2 Diagrama de sarcini pentru
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
|
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Indicatie: Va rugam sa aveti in vedere capacitatea portanta a stivuitorului.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
|
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Indicatie: Va rugam sa aveti in vedere capacitatea portanta a stivuitorului.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
I1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Indicatie: Va rugam sa aveti in vedere capacitatea portanta a stivuitorului.

LA-N
1000 kg

350 kg
755 mm 1345 mm

Indicatie: Va rugam sa aveti in vedere capacitatea portanta a stivuitorului.




LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Indicatie: Va rugam sa aveti in vedere capacitatea portanta a stivuitorului.

4. DESCRIEREA PRODUSULUI

4.1 Structura
Sarcina brat este realizat in felul urmator:

- Structura robusta din otel, realizata din profiluri tubulare si laminate, in conformitate cu
verificarea de specialitate UVV

- Dispune de orificii pentru furca

- Caérlig-vartej de siguranta, cu element pivotant

4.2 Exploatarea si scopul utilizarii

- Sarcina brat serveste la ridicarea de sarcini care pot fi preluate numai de sus, cum ar fi,
de ex., in cazul montarii $i demontarii componentelor de masini.
- Trebuie avuta in vedere diagrama de sarcini, care este lipita pe bratul de ridicare.

Indicatie: Va rugam sa aveti in vedere capacitatea portanta a stivuitorului.



5. UTILIZAREA

1. Introduceti furca stivuitorului in orificiile pentru furca. Fixati lantul pe stivuitor astfel incat
sarcina brat sa fie asigurat impotriva alunecarilor, chiar i in cazul franarilor bruste.

2. Efectuati reglarea pe lungime a bratului de ridicare prin mutarea boltului.
In final, asigurati din nou boltul cu ajutorul splintului. Este posibil numai in
cazul tipurilor LA-NT.

3. Efectuati reglarea pe inaltime a bratului de ridicare prin mutarea boltului. in final,
asigurati din nou bolful cu ajutorul splintului. Este posibil numai in cazul tipurilor sarcina
brat. Efectuati ajustarea numai cu ajutorul unei a 2-a persoane.

4. Tnainte fiecare utilizare trebuie s& aiba loc o verificare vizuald. Daca se constata
deteriorari, nu este permisa utilizarea bratului de ridicare.

5. Trebuie observata in permanenta starea sarcinii. Operatorul trebuie sa aiba grija sa nu i
fie obstructionat campul vizual. Eventual, aici trebuie plasatd o persoana care sa
supravegheze.

6. Se vor evita amplitudinile necontrolate in timpul miscarilor. Ridicati sarcinile lent si
uniform, direct in su



Braco de carga
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT
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1. INDICACOES GERAIS

Estas instrucdes de funcionamento aplicam-se ao braco de carga LA-1.0/2.5/5.0/LA-n/LA-
NT. Incluem todas as indicagGes necessarias para um funcionamento sem problemas. As
indicacdes destas instrugdes de funcionamento devem ser aplicadas e respeitadas.

As nossas condi¢des de garantia serdo validas apenas quando a utilizacdo do produto for
adequada e de acordo com as instrucfes de funcionamento.

Conserve estas instru¢ées num local seguro. Sdo importantes para a utilizacao pratica e
devem estar disponiveis para o operador no local de utilizacao.

N&o devem ser efetuadas quaisquer alteragcbes ou desmontagem ao produto sem a
autorizagdo do fabricante, caso contrario o fabricante declina qualquer
responsabilidade e a garantia perdera a validade.

1.1 Legenda

/A "Indicacdo de perigo"  Este simbolo significa que existe perigo possivel para a
salude das pessoas.

<® “Indicacao de proibicdo" Este simbolo significa que existe a ameaca de perigo
imediato para as pessoas.

"Indicacgbes factuais” Este simbolo significa que se trata de uma indicacao
importante relacionada com a maquina/o produto.



2. INDICACOES DE SEGURANCA FUNDAMENTAIS

Todas as pessoas que trabalhem com o produto deverao familiarizar-se com o contetudo
das instrucdes de funcionamento.
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E expressamente proibido proibido permanecer sob cargas suspensas! Logo,
a area de manuseamento nao deverd situar-se junto do braco de carga elevado!
As cargas devem ser icadas e baixadas na vertical. E proibido inclinar a carga.
Sempre que possivel, deve utilizar-se barreiras para cercar a area de perigo.
Utilizar apenas os espagos para movimentacao determinados.

Os espacos para movimentacédo devem estar sempre livres.

Ter atencdo ao comportamento da carga e ao menor sinal de deslizamento
interromper imediatamente o transporte.

N&o sobrecarregar os meios de elevacao de carga. Antes do transporte,

assegure-se de que

0 meio de elevagéo consegue suportar o peso.

Ter em atencéo o diagrama de carga de suporte do empilhador.

Para o transporte, deve ser usado apenas pessoal com formacéo especifica.
Nunca transportar pessoas com a carga ou com o meio de elevacado da carga.
Antes de cada elevacdo da carga, o braco do guindaste devera ser testado

relativamente a respetiva integridade.

Caso existam danos, por exemplo, formacdo de ferrugem, que possam
influenciar a capacidade de suporte, € proibido utilizar o equipamento e o meio
de elevacdo devera ser testado por um técnico especializado.

Pelo menos uma vez por ano, devera ser efetuado um controlo por um técnico
especializado.

Se o brago do guindaste for extensivel ou regulavel em altura, deve ter-se
em atencao que todos os pernos devem ser bloqgueados com um pino, antes
de o braco do guindaste

entrar em
funcionamento.



3. DADOS TECNICOS

3.1 Execucao

Capacidad
Modelo Execuc&o Comprimento Peso ede
(kg) suporte
Nao extensivel 1500 49
LA-L0 1 1 gancho 2400 60 1000
Nao extensivel 1500 60
LA-2,5 1 gancho 2400 77 2500
Nao extensivel 1500 74
LA-5,0 1 gancho 2400 96 5000
LA-N N&o extensivel 1400 52 1000
1 gancho
LA-NT | Extensivel 4 posicoes 1650-2380 62 1000
1 ganchos
3.2 Diagrama de carga
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Nota: Ter em atencao a capacidade de suporte do empilhador.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Nota: Ter em atencéo a capacidade de suporte do empilhador.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Nota: Ter em atencéo a capacidade de suporte do empilhador.



LA-N

1000 kg
350 kg
755 mm 1345 mm
Nota: Ter em atencéo a capacidade de suporte do empilhador.
LA-NT
1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm  1345mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Nota: Ter em atencéo a capacidade de suporte do empilhador.

4. DESCRICAO DO PRODUTO

4.1 Elementos constituintes
O braco de carga € constituido pelos seguintes elementos:

- Estrutura robusta de aco soldado de perfis ocos e laminados, respetivamente UVV
- Incl. bolsas para garfos de empilhador
- Gancho giratério de seguranca rotativo

4.2 Utilizacéo e finalidade

- O braco de carga destina-se a elevar cargas que s6 podem ser agarradas por cima, por
exemplo, na montagem e desmontagem de pecas de maquinas.
- Deve ter-se em atencéo o diagrama de carga de suporte, colado no braco de guindaste.

Nota: Ter em atencao a capacidade de suporte do empilhador.



5. FUNCIONAMENTO

1. Introduzir os garfos do empilhador nas respetivas bolsas. Fixe a corrente ao empilhador,
de forma a que o braco de carga fique seguro contra escorregamento, até mesmo quando
se travar
repentinamente.

2. Proceder a regulacdo em comprimento do braco de carga mudando o perno.
Por fim, bloquear de novo o perno com o pino. Isto sé é possivel nos
modelos LA-NT.

3. Proceder a regulagdo em altura do braco de carga mudando o perno. Por fim, bloquear
de novo o perno com o pino. Isto s é possivel braco de carga. Estas regulacdes s6 devem
ser efetuadas com duas pessoas.

4. Antes de cada utilizacdo, deve efetuar-se um controlo visual. Caso sejam detetados danos,
o braco de carga guindaste ndo deve ser utilizado.

5. O comportamento da carga deve ser permanentemente observado. O operador devera
ter cuidado para que nao fique impedido de ver a operacéo do braco. Por exemplo, nessa
situacao devera estar disponivel uma segunda pessoa para supervisao.

6. Evitar movimentos descontrolados. Elevar a carga a direito, devagar e uniformemente.



Lastarm
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT
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1. GENERELL INFORMASJON

Denne bruksanvisningen gjelder for Kranarm KA-3 / KAN-3 / KAT-3 / KAT-5. Den inneholder
all ngdvendig informasjon for en problemfri drift. All informasjon og alle anvisningene i denne
bruksanvisningen skal overholdes og tas hensyn til.

Dersom produktet brukes pa korrekt mate og i samsvar med informasjonen i
bruksanvisningen, er vi ansvarlige i henhold til vare garantibetingelser.

Oppbevar denne bruksanvisningen pa et sikkert sted. Den er laget for & brukes aktivt og bar
derfor alltid veere tilgjengelig for brukeren der produktet tas i bruk.

Det er ikke tillatt & foreta noen endringer, pdbygginger eller ombygginger pa produktet
uten godkjennelse fra produsenten. Produsenten fraskriver seg alt ansvar for
endringer som ikke har blitt godkjent. Slike endringer medfgrer at garantien mister sin
gyldighet.

1.1 Tegnforklaring

A «Farehenvisninger» Dette symbolet henviser til mulig fare for helse- og
personskader.
@ «Forbud» Dette symbolet henviser til umiddelbar fare for
personskader.
«Saksinformasjon» Dette symbolet henviser til viktig informasjon angaende

korrekt bruk av maskinen/produktet.



2. GRUNNLEGGENDE SIKKERHETSFORSKRIFTER

Enhver person som arbeider med produktet, ma gjagre seg kjent med innholdet i
bruksanvisningen.
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Det er prinsipielt forbudt & oppholde seg under hengende last! Derfor ma ingen
personer ga inn i arbeidsomradet nar lastarmen er lgftet!

Last ma kun lgftes og settes ned i en loddrett bevegelse. Skra lgfting er ikke
tillatt.

Sperr av fareomradet sa godt det lar seg gjgre. Beveg deg kun innenfor
fastlagte transportveier.

Disse transportveiene skal alltid holdes frie.

laktta lasten og dersom du ser tegn pa at den sklir, ma transporten avbrytes
umiddelbart.

Lafteredskaper ma ikke overbelastes. Far transporten/lgftingen ma du forsikre
deg om at det som skal lgftes ikke er for tungt for

lgfteutstyret.

Ta hensyn til gaffeltruckens lgftediagram.

Kun personale som har fatt spesiell oppleering skal utfare transporten.
Transporter/lgft aldri personer med |gfteredskapet eller sammen med lasten.
Far hvert lgft ma det kontrolleres at lastarmen ikke er skadet.

Dersom den er skadet eller det har oppstatt rust som kan svekke lagfteevnen,
er det forbudt & bruke den. Fa en fagkyndig person til a kontrollere lgfteutstyret.
Utstyret skal kontrolleres minst én gang i aret av en fagkyndig person.

Dersom lastarmen kan trekkes ut og justeres i hayden, méa du passe pa at
alle laseboltene er sikret med splinter far lastarmen tas i bruk.



3. TEKNISKE DATA

3.1 Utfarelse

Lengde Vekt Lofteevne
Type Utfgrelse
(mm) (kg) (kg)
Ikke uttrekkbar 1500 49
LA-LO 1 1 koK 2400 60 1000
Ikke uttrekkbar 1500 60
LA-25 1 1 koK 2400 77 2500
Ikke uttrekkbar 1500 74
LA-S0 1 1 koK 2400 96 5000
LA-N Ikke uttrekkbar 1400 52 1000
1 krok
LA-NT Kan trekkes ut (4 trinn) 1650-2380 62 1000
1 kroker
3.2 Loftediagram for
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Merk: Det er viktig at du tar hensyn til gaffeltruckens lgfteevne.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Merk: Det er viktig at du tar hensyn til gaffeltruckens Igfteevne.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Merk: Det er viktig at du tar hensyn til gaffeltruckens Igfteevne.



LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
Merk: Det er viktig at du tar hensyn til gaffeltruckens lgfteevne.

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm  1345mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Merk: Det er viktig at du tar hensyn til gaffeltruckens lgfteevne.

4. PRODUKTBESKRIVELSE

4.1 Oppbygning

Lastarmen er konstruert pa falgende mate:

- Robust, sveiset stalkonstruksjon av hulprofiler og valseprofiler, i samsvar med
sikkerhetsforskriftene HMS

- Inkl. gaffellommer
- Dreibar sikkerhetskrok

4.2 Korrekt bruk

- Lastarmen brukes til a lafte gjenstander som kun kan lgftes ovenfra, som f.eks. ved
montering og demontering av maskindeler.
- Tahensyn til Igftediagrammet som er festet pa lastarmen.

Merk: Det er viktig at du tar hensyn til gaffeltruckens lgfteevne.



5. DRIFT

1. Kjar gaflene til gaffeltrucken inn i gaffellommene. Fest kjettingen pa gaffeltrucken pa en
slik mate at lastarmen ikke kan skli av gaflene selv ved kraftig bremsing.

2. Still inn beerearmens hgyde ved a flytte pa bolten.
Deretter sikres bolten med splinten igjen. Gjelder kun for LA-NT.

3. Still inn baerearmens hgyde ved a flytte pa bolten. Deretter sikres bolten med splinten
igjen. Gjelder kun for Lastarmen. Justeringen skal utfgres av to personer.

4. Far hver bruk skal utstyret kontrolleres visuelt. Lastarmen skal ikke tas i bruk hvis det finnes
synlige skader pa den.

5. Lasten ma iakttas til enhver tid under lgftingen. Brukeren ma sgrge for at ingenting kan
hindre ham/henne i & kunne se lasten.

6. Unnga ukontrollerte og bra bevegelser. Lgft lasten sakte og jevnt rett oppover.



Kuormitusvarsi
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT
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1. Yleiset ohjeet

Tama kayttbohje koskee kuormitusvarsi KA-3 / KAN-3 / KAT-3 / KAT-5 ja sisaltda kaikki
tarpeelliset tiedot hairiotonta kayttdéa varten. Kayttdohjeen neuvoja ja ohjeita tulee noudattaa
ja ne tulee huomioida.

Kun laitetta kaytetadn maariteltyyn tarkoitukseen kayttbohjetta noudattaen, myénnamme
takuun takuuehtojemme mukaisesti.

Sailyta tama kayttbohje varmassa paikassa. Se on tarkoitettu kaytettavaksi ja tulee olla
kayttajan saatavilla paikan paalla.

Tuotteeseen ei saa tehda takuuaikana muutoksia, joita valmistaja ei ole etuk&teen
hyvaksynyt. Takuu ei korvaa vaurioita, jotka aiheutuvat ilman valmistajan lupaa
tehdyista muutoksista.

1.1
Selitykset
/A "Varoitukset" Tama symboli varoittaa mahdollisista terveydellisista
vaaroista.
@ "Kiellot" Tama symboli tarkoittaa valiténta vaaralle altistumista.
§ "Kayttotiedot" Tama symboli antaa tarkeita tietoja laitteen

asianmukaisesta kaytosta.



2. Perusturvallisuus

Kaikkien laitetta kasittelevien henkildiden tulee tutustua kayttbohjeeseen.
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Riippuvien painolastien alla likkuminen on ehdottomasti kielletty. Kun kuorma
on kohotettu, ei toimialueelle saa astua!

Kuormaa tulee nostaa ja laskea ainoastaan pystysuorassa. Niin sanottu
vinoveto on kielletty.

Vaaravyohyke tulee eristdd mahdollisimman hyvin. Nosturia tulee kayttaa
ainoastaan maaritellylla toiminta-alueella.

Toiminta-alue tulee aina pitaa vapaana.

Kuormaa on pidettava tarkasti silmalla. Jos nakyy merkkeja liukumisesta, on
kuljetus lopetettava valittomasti.

Nostolaitetta ei saa ylikuormittaa. Ennen kuljetusta tulee varmistaa, ettd kuorman
paino ei ylitd nostovalineen kapasiteettia.

Huomaa trukin kuormituskaavio.

Kuljetukseen tulee kayttaa vain siihen erikoistunutta henkilokuntaa.

Kuormaa tai nostoapuvdlineitd ei koskaan saa kayttdd henkildiden
kuljettamiseen.

Kuormitusvarsi tulee tarkastaa ennen jokaista kayttoa. Jos nakyy merkkeja
vaurioista tai ruosteen muodostumisesta, joka heikentaa kantavuutta, on kaytto
kielletty ja asiantuntevan henkilon tulee tarkastaa kiinnitysvaline.

Asiantuntijan tarkastus tulee suorittaa vahintdan kerran vuodessa.

Nosturivarren ollessa pidennettava tai korkeudeltaan saadettava, on
pidettava huolta siita, etta kaikki pultit on varmistettu sokalla ennen
nosturivarren kayttéonottoa.



3. Tekniset tiedot

3.1 Versio
: ; Pituus Paino Kuormitus
Tyyppi Versio
(mm) (kg) (kg)
) Ei pidennettava 1500 49
LA-LO 1 1 koukku 2400 60 1000
) Ei pidennettava 1500 60
LA25 1 1 koukku 2400 77 2500
) Ei pidennettava 1500 74
LAS.0 1 4 koukku 2400 96 5000
Ei pidennettava
LA-N 1 koukku 1400 52 1000
LANT 4-asteinen pituuden saatod 1650-2380 62 1000
1 koukkua
3.2 Kuormituskaavio
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Huomio: huomioi trukin kantavuus.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Huomio: huomioi trukin kantavuus.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Huomio: huomioi trukin kantavuus.




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
Huomio: huomioi trukin kantavuus.

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Huomio: huomioi trukin kantavuus.

4. Tuotekuvaus

4.1 Rakenne
Kuormitusvarsi on koottu seuraavalla tavalla:
- Tukeva hitsattu terasrakenne ontto- ja valssiprofiileista, tapaturmanehkaisymaaraysten
(UVV) mukainen.

- Sis. haarukkasuojat.
- Kaantyva turvakoukku.

4.2 Kaytto ja kayttotarkoitus

- Nosturivartta kaytetaan sellaisten kuormien nostamiseen, joihin voidaan tarttua vain
ylapuolelta, kuten koneen osia asennettaessa ja poistettaessa.
- Huomioi kuormituskaavio, joka on liimattu nosturivarteen.

Huomio: huomioi trukin kantavuus.



5. Kaytto

1. Aja trukin haarukat haarukkasuojiin. Kiinnitd ketju trukkiin niin, ettei kuormitusvarsi VoI
akillisessa jarrutustilanteessakaan irrota.

2. Saada kantovarren pituus pulttia siirtdmalla. Varmista taas pultti sokalla.
Mahdollista vain tuotteissa LA-NT.

3. S4ada kantovarren korkeus pulttia siirtamalla. Varmista taas pultti sokalla.
Saatoon tarvitaan kaksi henkil6a.

4. Ennen jokaista kayttda tulee laite tarkastaa silmamaaraisesti. Jos nosturivarressa
havaitaan vikoja, ei sitd saa kayttaa.

5. Kuormaa on pidettava tarkasti silmalla. Toiminnanharjoittajan on varmistettava, ettei
nakyvyydessa ole esteitd. Tarvittaessa tulee ottaa avuksi valvova henkild.

6. Valta hallitsemattomia liikkeitd. Nosta kuorma hitaasti ja tasaisesti suoraan ylos.



Lastarmen
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT
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1. GENERELLE OPLYSNINGER

Denne driftsvejledning geelder for lastarmen LA-.10/2.5/5.0/LA-N/LA-NT. Den indholder alle
nadvendige oplysninger for at kunne anvende udstyret uden at forarsage driftsforstyrrelser.
Oplysningerne og anvisningerne i denne driftsvejledning skal overholdes.

| den udstreekning, maskinen/enheden anvendes efter formalet i henhold til
driftsvejledningen, haefter vi inden for garantiens rammer.

Opbevar driftsvejledningen pa et sikkert sted. Den er et redskab i hverdagen og bar veere
tilgeengelig for brugeren pa arbejdsstedet.

Uden producentens godkendelse ma der ikke foretages eendringer, til- eller
ombygninger pa enheden/maskinen. Der overtages ingen garanti for ikke godkendte
a&ndringer, og garantien bortfalder.

11
Signaturforklaring

/A .Fare” Dette symbol betyder mulige farer for personers helbred.
@ ,Forbud” Dette symbol betyder umiddelbar fare for personer.
»Information® Dette symbol henviser til vigtige oplysninger om den

korrekte brug af maskinen/enheden.



2. GRUNDL/ZAGGENDE SIKKERHEDSANVISNINGER

Alle personer, der arbejder med produktet, skal leese driftsvejledningen.
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Det er grundleeggende forbudt at ga ind under sveevende last!
Handteringsomradet ma derfor ikke betreedes, nar lasten er lgftet!

Last ma kun lgftes og seenkes lodret. Skeeve lgft er ikke tilladt.

Fareomradet skal afspaerres, sa vidt det er muligt. Anvend kun forud bestemte
transportomrader.

Transportomraderne skal altid holdes frie.

Observér lasten, og afbryd straks transporten, hvis der er tegn pa, at lasten
skrider.

Lafteanordningen ma ikke overbelastes. Inden transporten skal det sikres, at
lofteanordningen er designet til at kunne baere vaegten.

Overhold anvisningerne i truckens lgftediagram.

Kun uddannet personale ma arbejde med maskinen/enheden.

Transportér aldrig personer sammen med lasten eller ved hjeelp af
lgfteanordningen.

Inden hver lgfteopgave skal det kontrolleres, om lastarmen er ubeskadiget.
Ved beskadigelser eller rustdannelse, der kan pavirke lgfteevnen, er
anvendelsen forbudt, og lgfteanordningen skal kontrolleres af en fagkyndig
person.

En fagkyndig person skal mindst en gang om aret gennemfgre en kontrol.

Hvis lastarmen har teleskopfunktion eller er hgjdejusterbar, skal alle bolte
veere sikret med en split, inden lastarmen anvendes.



3. TEKNISKE DATA

3.1 Model
Leaengde Veegt Lafteevne
Type Model
P (mm) (kg) (kg)
) ikke udskydelig 1500 49
LA-1,0 1 krog 2400 60 1000
) ikke udskydelig 1500 60
LA-2,5 1 krog 2400 77 2500
) ikke udskydelig 1500 74
LAS.0 1 1 \rog 2400 96 5000
LA-N ikke udskydelig 1400 52 1000
1 krog
LA-NT | udskydelig, 4-delt 1650-2380 62 1000
1 kroge
3.2 Lagftediagram for
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Bemeerk: Truckens Igfteevne ma aldrig overskrides.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Bemeerk: Truckens Igfteevne ma aldrig overskrides.
Traglastdiagramm fur LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Bemeerk: Truckens lgfteevne ma aldrig overskrides.




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
Bemeerk: Truckens |lgfteevne ma aldrig overskrides.

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Bemeerk: Truckens |lgfteevne ma aldrig overskrides.

4. PRODUKTBESKRIVELSE

4.1 Opbygning
Lastarmen er opbygget saledes:

- Robust stalkonstruktion af hul- og valsede profiler, overholder forskrifter til
forebyggelse af ulykker

- Inkl. gaffellommer

- Krog med svirvel (drejelig)

4.2 Brug og anvendelsesformal

- Lastarmen lgfter last, der kun kan gribes ovenfra, f.eks. ved montering og afmontering af
maskindele.
- Leftediagrammets anvisninger, der findes pa lastarmen, skal overholdes.

Bemeerk: Truckens lgfteevne ma aldrig overskrides.



5. DRIFT

1. Kar truckens gafler ind i gaffellommerne. Fastgar keeden pa gaffeltrucken, saledes at
lastarmen ogsa ved pludselig opbremsning er sikret mod at skride.

2. Justér beerearmens laengde ved at omplacere bolten.

Derefter skal bolten altid sikres ved hjeelp af en split. Kun muligt ved LA-
1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT.

3. Justér beerearmens hgjde ved at omplacere bolten. Derefter skal bolten altid sikres ved
hjeelp af en split. Kun muligt lastarmen. Justeringen ma kun udfgres af 2 personer.

4. Fegr hver anvendelse skal der gennemfgres en visuel kontrol. Lastarmen ma ikke
anvendes ved synlige skader.

5. Der skal konstant holdes gje med lasten. Operatgren skal sgrge for at have frit udsyn.
Eventuelt skal der stilles en opsynsperson til radighed.

6. Undga ukontrollerede beveegelser. Laft lasten langsomt opad i en jeevn beveegelse.



Lastarm
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT
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1. ALLMAN INFORMATION

Denna bruksanvisning galler for lastarm LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT. Den innehaller alla
nddvandiga anvisningar for en felfri drift. Hanvisningarna och anvisningarna i denna
bruksanvisning ska féljas och beaktas.

Om den andamalsenliga anvandningen beaktas enligt bruksanvisningen lamnar vi garanti i
enlighet med vara garantivillkor.

Forvara denna bruksanvisning pa en séker plats. Den ar avsedd for praktisk anvandning och
bor finnas till hands for anvandaren pa uppstaliningsorten.

Utan tillverkarens godkannande ar det inte tillatet att gora forandringar, tillbyggnader
eller ombyggnader av produkten. For forandringar utan tillverkarens godkannande
Overtar vi inget ansvar och garantin upphor att galla.

1.1 Teckenfoérklaring

/A "Farohanvisningar" Denna symbol innebar eventuell fara fér personers halsa.

<® "Forbudshanvisningar® Denna symbol innebar omedelbart hotande fara for
personer.

"Faktahanvisningar" Denna symbol ger viktig information om en korrekt
hantering av maskinen/produkten.



2. GRUNDLAGGANDE SAKERHETSANVISNINGAR

Alla personer som arbetar med produkten maste ha gjort sig fértrogen med
bruksanvisningens innehall.

©
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Det &r alltid forbjudet att ga under svavande last! Hanteringsomradet far darfor
inte betrddas nar lastarmen ar upplyft!

Lasten far endast lyftas och sattas ned lodratt. Sa kallad sneddragning &r
forbjuden.

Avsparrning av farozonen sa langt det ar mojligt. Anvand endast fastlagda
transportomraden.

Transportomradena ska alltid hallas tomma.

laktta lastens reaktioner och avbryt omedelbart transporten vid tecken pa
glidning.

Overbelasta inte lyftanordningen. Forsakra dig fore transporten att

vikten kan baras av lyftanordningen.

Beakta truckens barlastdiagram.

Ge endast specialutbildad personal i uppdrag att utféra transporten.
Transportera aldrig personer med lasten eller med lyftanordningen.

Fore varje lyft av lasten ska man kontrollera att lastarmen inte uppvisar nagra
skador. Vid skador eller rosthildning som inverkar pa barkraften ar det forbjudet
att anvanda lyftanordningen. Lat en behdrig person kontrollera den.

Minst en gang om aret ska en kontroll genomfdras av en behérig person.

Om lastarmen ar utdragbar eller hojdjusterbar ska man se till att alla
stickbultar &r sdkrade med sprintar innan lastarmen

anvands.



3. TEKNISKA DATA

3.1 Utforande

) Langd Vikt Barkraft
T Utférande
yp (mm) (kg) (kg)
) ej utdragbar 1500 49
LA-LO 1 ok 2400 60 1000
) ej utdragbar 1500 60
LA25 1 1ok 2400 77 2500
) ej utdragbar 1500 74
LA-5,0 1 krok 2400 96 5000
LA-N | & utdragbar 1400 52 1000
1 krok
LA-NT | utdragbar 4 ganger 1650-2380 62 1000
1 krokar
3.2 Barlastdiagram for
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Obs: Truckens barkraft maste absolut beaktas.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Obs: Truckens barkraft méste absolut beaktas.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Obs: Truckens barkraft maste absolut beaktas.




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm
Obs: Truckens barkraft maste absolut beaktas.

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm
Obs: Truckens barkraft maste absolut beaktas.

4. PRODUKTBESKRIVNING

4.1 Uppbyggnad
Lastarmen ar uppbyggd pa féljande satt:

- Robust stalkonstruktion av hal- och valsprofiler motsvarande UVV (tysk,
olycksfallsférebyggande norm)

- Inkl. gaffelfickor

- Vridbar sédkerhetssvirvelkrok

4.2 Anvandning och anvandningsomrade

- Lastarmen ar till for att lyfta laster som endast kan gripas tag i ovanifran, som t.ex. vid
montering och demontering av maskindelar.
- Barlastdiagrammet, som sitter paklistrat pa lastarmen, ska beaktas.

Obs: Truckens barkraft maste absolut beaktas.



5. DRIFT

1. Kor in med truckgafflarna i gaffelfickorna. Fast kedjan i trucken pa sa satt att
lastarmenar sédkrad mot glidning aven vid abrupt bromsning.

2. Langdinstéalining av bararmen genom att omplacera bulten.
Sakra sedan bulten igen med sprinten. Endast mojligt p& LA-NT.

3. Hojdinstéllning av bararmen genom att omplacera bulten. Sékra sedan bulten igen med
sprinten. Endast mdjligt lastarmen. Genomfér endast omplaceringen med 2 personer.

4. Fore varje anvandning ska en visuell kontroll utféras. Lastarmen far inte anvandas om den
uppvisar synliga skador.

5. laktta hela tiden hur lasten reagerar. Anvandaren ansvarar for att inget skymmer sikten
over lasten. Vid behov maste en uppsiktsperson tas till hjalp.

6. Undvik okontrollerade rorelseutslag. Lyft lasten langsamt och jamnt rakt uppat.



yuk kolu
LA-1,0/ 2,5/ 5,0/ LA-N/ LA-NT
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1. GENEL UYARILARE

Bu igletim kilavuzu LA-1.0/2.5/5.0/LA-N/LA-NT yik kolu i¢in gegerlidir. Kilavuz, arizasiz bir isletim icin gerekli
tum bilgileri icermektedir. Bu igletim kilavuzundaki uyarilara ve talimatlara uyulmasi ve bunlarin dikkate alinmasi
zorunludur.

isletim kilavuzuna gére amacina uygun kullanima riayet edilmesi durumunda, garanti kosullarimiz gergevesinde
sorumluluk Gstlenmekteyiz.

Bu igletim kilavuzunu giivenli bir yerde muhafaza edin. Kilavuz, pratik kullanim i¢in 6ngortlmdstir ve sahada
kullanicinin hizmetine sunulmalidir.

Ureticinin izni olmadan iiriinde degisiklikler, tadilatlar veya iiriine eklemeler yapilamaz. Ureticinin izni
olmadan yapilan degisiklikler i¢in sorumluluk kabul edilmez ve garanti hiikiimsiiz hale gelir.

1.1 isaretlerin
aciklamasi

/A “Tehlike uyarilar” Bu sembol, kisilerin saghgi icin olasi tehlikeler anlamina gelmektedir.

<® “Yasak uyarilari” Bu sembol, Kisiler i¢in bizzat tehdit olusturan tehlikeler anlamina
gelmektedir.

“ “Somut uyarilar” Bu sembol, makine / tGrln ile kurallara uygun ¢alismaya iliskin dnemli
uyarilari bildirmektedir.

Uriinle galisan herkes, isletim kilavuzunun igerigine asina olmalidir.



2. TEMEL GUVENLIK UYARILARI

©
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Temel olarak, asili yuklerin altinda durmak yasaktir! Bu nedenle, yuk kolu kaldirimig
durumdayken kullanim alanina giriimemelidir!

Yikler sadece dikey olarak kaldirilabilir ve indirilebilir. Capraz olarak ¢ekilmeleri yasaktir.

Muimkuan oldugu muddetge, tehlike alani kordon altina alinmalidir. Sadece tespit edilen ulagsim
alanlarini kullanin.

Ulasim alanlari daima agik tutulmalidir.

Yuklerin davranigini izleyin ve kayma belirtileri gérdtgutintzde tasimayi derhal durdurun.

YUk alma aracina asir yik bindirmeyin. Tasima 6ncesinde, agirligin kaldirma araci tarafindan
kaldirilabileceginden emin olun.

Forkliftin tagima yuku diyagramini dikkate alin.

Tasima ile sadece 6zel egitimli personeli géreviendirin.

Asla yUk veya ylk alma araci ile Kigileri tagsimayin.

Her yUk alma islemi Oncesinde ving traversini hasarsizlik agisindan kontrol edin. Tasima
kapasitesini olumsuz etkileyecek hasarlarda ya da pas olusumunda kullanim yasaktir ve yik
alma araci, konusunda uzman bir kigiye kontrol ettirilmelidir. O Yilda en az bir kez konusunda
uzman bir Kigi tarafindan kontrol yapiimaldir.

0 Yuk kolu disari gekilebiliyor veya ylksekligi ayarlanabiliyorsa, yik kolu kullaniimadan

Once tim gec¢cme pimlerinin bir kopilya ile emniyete alinmis olmasina dikkat edilmelidir.



3. TEKNIK VERILER

3.1 Yapihig tarzi

Agirhik (kg) |Agirhik Tasima
Model Yapilis tarzi (kg) Kapasitesi
disariya ¢ekilemez 1500 49
LA-10 | 1 kanca 2400 60 1000
disariya gekilemez 1500 60
LA-25 | 1 Kanca 2400 77 2500
disariya gekilemez 1500 74
LA-50 | 1 Kanca 2400 96 5000
disariya ¢ekilemez
LA-N 1 Kanca 1400 52 1000
4 kat disariya gekilebilir
LA-NT 1 Kanca 1650-2380 62 1000
3.2 tasima yiikii diyagrami icin
LA-1,0 1500 LA-1,0 2400
1000 kg 1000 kg
400 kg 200 kg
250 kg 100 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Uyari: Liitfen forkliftin tagima kapasitesini dikkate aliniz.
LA-2,5 1500 LA-2,5 2400
2500 kg 2500 kg
900 kg 500 kg
550 kg 250 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm
Uyari: Liitfen forkliftin tagima kapasitesini dikkate aliniz.
LA-5,0 1500 LA-5,0 2400
5000 kg 5000 kg
1750 kg 1000 kg
1050 kg 500 kg
680 mm 1065 mm 1450 mm 780 mm 1565 mm 2350 mm

Uyari: Liutfen forkliftin tagima kapasitesini dikkate aliniz.




LA-N

1000 kg
350 kg

755 mm 1345 mm

Uyari: Litfen forkliftin tagima kapasitesini dikkate aliniz.

LA-NT

1000 kg
350 kg

275 kg

250 kg

225 kg

200 kg

175 kg

755 mm 1345 mm 1550 mm 1730 mm 1910 mm 2090 mm 2270 mm

Uyari: Liitfen forkliftin tagima kapasitesini dikkate aliniz.

4. URUN TANIMI

4.1 Yapi YUk kolu su sekilde

yapilandiriimigtir:

- Ici bos ve hadde profilden saglam celik konstriiksiyon, Kazalari Onleme Yénetmeligine uygun
- Catal yuvalari dahil
- Dondurilebilir emniyetli firdondi kanca

4.2 Kullanim ve kullanim amaci

Ving kolu, érn. makine parcalarinin montajinda ve sokilmesinde oldugu gibi, sadece Ustten kavranabilen
yuklerin kaldiriimasina yaramaktadir.

Ving kolunun Gzerine yapistiriimis tasima yiku diyagrami dikkate alinmaldir.

Uyari: Lutfen forkliftin tagima kapasitesini dikkate aliniz.



5. ISLETIM

1.

Forklift catallarini gatal yuvalarina suriin. yik kolu ani frenlemelerde de kaymaya karsi korunacak sekilde
zinciri forklifte sabitleyin.

2. Saplamay kaydirarak tasiyici kolun uzunluk ayarini gergeklestirin.
Ardindan saplamayi tekrar kopilya ile emniyete alin. Sadece LA-NT mUmkundir.

3. Saplamayi kaydirarak tasiyici kolun uzunluk ayarini gerceklestirin. Ardindan saplamay: tekrar kopilya ile
emniyete alin. Ayarlama islemin sadece 2 Kigsi ile gerceklestirin.

4. Her kullanimdan 6nce gozle kontrol gergeklestiriimelidir. Farkedilebilir hasarlarda ving
kolu kullaniimamalidir.

5. Yikin davranigi daima izlenmelidir. isletmeci gériisiin engellenmemesini saglamalidir. Gerekirse oraya bir
g06zetim personeli tahsis edilmelidir.

6.

Kontrolsuiz hareket salinimlari 6nlenmelidir. YUkleri yavasca ve dengeli bir sekilde, diz olarak yukari kaldirin.









